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Θέμα: Αίτημα για τον εμβολιασμό γονέων, ατόμων με αναπηρία στο πλαίσιο του προγραμματισμού για τον εμβολιασμό κατά του COVID-19
Αξιότιμοι,
Ο Σύλλογος γονέων, κηδεμόνων και φίλων, παιδιών και ενηλίκων με ΔΑΔ, Αυτισμός και Asperger εδρεύει στην Κομοτηνή Ροδόπης και απαριθμεί 85 μέλη. Σκοπός μας μεταξύ άλλων είναι η προάσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών και των οικογενειών τους, στην υγεία, την εκπαίδευση και την κοινωνία γενικότερα και την προστασία αυτών με κάθε τρόπο.

Η πρωτοβουλία της Κυβέρνησης να προτάξει τα ενήλικα ΑΜΕΑ των ΚΔΗΦ και ΚΑΑ καθώς και το προσωπικό αυτών, στον προγραμματισμό του εμβολιασμού κατά του COVID-19, είναι αξιέπαινη και εκδηλώνει έμπρακτα την ευαισθησία της.
Θέλουμε όμως να επιστήσουμε την προσοχή σας στην ομάδα των γονέων ατόμων στο Φάσμα του Αυτισμού, που θεωρούνται κατά τη γνώμη μας ομάδα υψηλού κινδύνου.  
Τα παιδιά με διαταραχές αυτιστικού φάσματος και λοιπές νευροαναπτυξιακές διαταραχές παρουσιάζουν ιδιαίτερες δυσκολίες στην κοινωνικοποίηση και στην επικοινωνία. Η συνεχής και αδιάλειπτη παρουσία των γονέων δίπλα τους είναι απαραίτητη προκειμένου να μη διαταραχθεί η ιδιαίτερα ευάλωτη ψυχική τους κατάσταση. Επιπλέον οι γονείς με παιδιά στο φάσμα αυτισμού τα συνοδεύουν καθημερινά στις θεραπείες ειδικής αγωγής στις οποίες υποβάλλονται. Ο γονιός ενός παιδιού με αυτισμό δεν μπορεί να αντικατασταθεί από τρίτα πρόσωπα (γιαγιάδες, παππούδες κλπ) χωρίς σημαντική επίδραση στην ήδη δύσκολη καθημερινότητα του αυτιστικού παιδιού. 
Για τους ανωτέρω λόγους αιτούμαστε τη διενέργεια εκ μέρους σας κάθε δυνατής προσπάθειες ώστε οι γονείς των ατόμων στο Φάσμα του Αυτισμού του συλλόγου μας, να προηγηθούν του εμβολιασμού του γενικού πληθυσμού.
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος
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