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ME THΝ ΠΕΤΥΧΗΜΕΝΗ ΧΘΕΣΙΝΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΜΑΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΣTΕΛΝΟΥΜΕ ΗΧΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ :
ΠΑΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ   
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

40% συμμετοχή σε πανελλαδική απεργία είχε να καταγραφεί εδώ και πολύ καιρό, όχι μόνο στον επαγγελματικό μας κλάδο, αλλά και γενικότερα. Οι νεότεροι σε ηλικία εργαζόμενοι, ίσως, και να μην είχαν ακούσει ή διαβάσει, κυρίως, νοιώσει, τη δύναμη που δίνει στη βάση του συνδικαλιστικού κινήματος των υπαλλήλων της Attica Bank, ένα τέτοιο υψηλό ποσοστό μαζικοποίησης και αγωνιστικότητας που επιδείχθηκε χθες, προετοιμαζόμενοι για τις μάχες της δικής τους γενιάς, που ουσιαστικά μετά και την ψήφιση του ν.4808/2021 μόλις ξεκίνησαν να δίνουν ενάντια σε κάθε εργοδοτική αυθαιρεσία και κυβερνητική πρόκληση, οι, δε, μεγαλύτεροι σε ηλικία, σίγουρα, επαναφέρουν στη μνήμη τους πετυχημένες δράσεις της εποχής που ξεκινούσαν την επαγγελματική τους σταδιοδρομία, όπως τις πολυήμερες απεργίες περιόδου 1980 – 1982,  όπου κατακτήθηκαν μεταξύ άλλων η 5-ήμερη εργασία και το ενιαίο μισθολόγιο. 

Η χθεσινή ανταπόκριση ήταν ακόμα μεγαλύτερη στο «διωκόμενο» με απολύσεις και αναστολές συμβάσεων εργασίας δίκτυο Καταστημάτων, ήτοι στην επί 10-ίες πρώτη γραμμή της Τράπεζας, με το ποσοστό συμμετοχής στην απεργία να υπερβαίνει το 60%, όπου πασίδηλα η στενοχώρια και η οργή για το άδικο είναι ακόμα πιο έντονες, καθόσον η συμφορά της ανεργίας και της ανατροπής του οικογενειακού προγραμματισμού των εργαζομένων είναι πραγματικό γεγονός, μετά την απόλυση του ενός συναδέλφου και τον παροπλισμό ενός ακόμα από το Κατάστημα του Πύργου, αλλά και τις επαπειλούμενες περαιτέρω παρόμοιες εξελίξεις μετά την εργοδοτική «γραμμή» για το κλείσιμο 2 ακόμα Καταστημάτων της Τράπεζας την Παρασκευή, 2 Ιούλη και τη μέχρι στιγμής καταγεγραμμένη αδιαλλαξία διοίκησης και management.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου σε συνεργασία με ΓΣΕΕ, ΟΤΟΕ, ΕΚΑ και ΕΚΘ βρίσκεται σε διαρκή συνεδρίαση και αγωνιστική ετοιμότητα, εξαντλώντας κάθε περιθώριο, έτοιμο να προκηρύξει νέα απεργιακή κινητοποίηση σε περίπτωση που η Τράπεζα α. δεν ανακαλέσει την απόλυση, β. δεν επαναφέρει σε πλήρη ισχύ τη σύμβαση εργασίας, γ. δεν απέχει από οποιαδήποτε συμπεριφορά κατατείνει σε απολύσεις ή αναστολές συμβάσεων εργασίας, δ. δεν σεβαστεί –έστω και τώρα– τις προβλέψεις του Κανονισμού Εργασίας, τις δεσμεύσεις της ισχύουσας Επιχειρησιακής αλλά και της Κλαδικής Σ.Σ.Ε. για την προστασία του συνόλου των θέσεων εργασίας.
Εκτός από τους εργαζόμενους στην Attica Bank, οφείλουμε να ευχαριστήσουμε δημόσια τα αδελφά Σωματεία του κλάδου που παρευρέθηκαν στην παράσταση διαμαρτυρίας μπροστά από το κεντρικό κτίριο διοίκησης της Τράπεζας στην Π. Π. Γερμανού 3-5, τα μέλη των διοικήσεων ΓΣΕΕ, ΟΤΟΕ και ΕΚΑ που δήλωσαν παρών, στηρίζοντας το Συνδικάτο μας και όλους τους εργαζόμενους του κλάδου, ενώ τέλος θα ήταν παράλειψη να μην σημειώσουμε και την ανταπόκριση που υπήρξε από πλευράς του συνόλου των μέσων μαζικής επικοινωνίας στον διεξαγόμενο δίκαιο αγώνα μας.

Μεταφέροντας, το σεβασμό και τις ευχαριστίες του παρόντα στη συγκέντρωση απολυμένου συναδέλφου μας προς το Συνδικάτο του, τους απεργούς και συνολικά όλους τους εργαζόμενους στην Τράπεζα και τον κλάδο για τη συμπαράστασή τους, δεσμευόμαστε πως θα συνεχίσουμε με συνέπεια λόγων και έργων τον αγώνα, πιστοί στην άποψη πως «χαμένος, είναι μόνο ο αγώνας που δεν δόθηκε ποτέ». Με όραμα, λογισμό, ενότητα, συναδελφική αλληλεγγύη, συσπείρωση και πάλη, συνεχίζουμε… 
Οφείλουμε να σας ενημερώσουμε, επίσης, πως χθες, ημέρα πανελλαδικής απεργίας των εργαζομένων στην Attica Bank, συζητήθηκε και απορρίφθηκε η αίτηση έκδοσης προσωρινής διαταγής/ασφαλιστικών μέτρων 5 μελών του Συλλόγου και ασφαλισμένων του ΛΑΚ, κατά Συλλόγου, ΛΑΚ, Τράπεζας και Εθνικής Ασφαλιστικής, όσον αφορά την προβλεπόμενη από τους όρους του νέου Προγράμματος Εφάπαξ (ΛΑΚ ΙΙ) διαδικασία. 
Τέλος, σχετικά με το τρέχον κατασκηνωτικό πρόγραμμα e-ΕΦΚΑ (τ. ΤΑΥΤΕΚΩ), εφόσον υπάρξουν απορριπτικές απαντήσεις από τον εν λόγω φορέα, παρακαλούμε όπως αυτές μας αποσταλούν στο email του Συλλόγου (syta@atticabank.gr) για την εξεύρεση λύσης με τη Διοίκηση της Τράπεζας σύμφωνα με τις ισχύουσες ΣΣΕ ΟΤΟΕ - Τραπεζών. 
                                                           Με συναδελφικούς και αγωνιστικούς χαιρετισμούς,   
                                                                                     Για το Δ.Σ. του Σ.Υ.Τ.Α. 
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