Για μια λειτουργική δομή στις σημερινές συνθήκες
Τα Τμήματα της Κ.Ε. πρέπει να έχουν αντιστοίχιση με τις Θ.Ε. των Ν.Ε. και αυτές με τις Ο.Δ. των Ο.Μ. Το Οργανωτικό Γραφείο πρέπει να μετατραπεί σε Τμήμα Οργάνωσης και Ανάπτυξης του Κόμματος. Τα Τμήματα πρέπει να έχουν μέλη τους χρεωμένα με τις αντίστοιχες Θ.Ε. των Ν.Ε., επίσης οι Θ.Ε. να έχουν χρεωμένα μέλη τους με τις Ο.Δ. των Ο.Μ. 
Η Ν.Ε. δεν πρέπει να θεωρείται απλός «ταχυδρόμος» των κεντρικών προς τις Ο.Μ. Πρέπει να κάνει εξειδίκευση των αποφάσεων για τις οργανώσεις ευθύνης της, κατανομή ρόλων και πλάνων και έλεγχο εφαρμογής τους σε τακτά χρονικά διαστήματα. 
Η Ο.Μ. πρέπει να συγκαλεί Συνέλευση σε τακτά χρονικά διαστήματα και να αποφασίζει πως θα εξειδικεύσει στον χώρο ευθύνης της τις Αποφάσεις της Ν.Ε. και της Κ.Ε. Η Σ.Ε. πρέπει να  ενεργοποιεί το σύνολο των μελών της Ο.Μ. μοιράζοντας εξατομικευμένα και ομαδικά ρόλους και πλάνα. Να υπάρχει έλεγχος και απολογισμός σε τακτά διαστήματα από την Συνέλευση. 
«Η Ο.Μ. είναι το Κόμμα στον χώρο της».  Έχει την ανάλογη διείσδυση στους κοινωνικούς χώρους και φορείς, την Αυτοδιοίκηση; Αν όχι ποιος το ελέγχει; Μόνο η Συνέλευση; Ποιος αποφασίζει για τις διορθωτικές κινήσεις που πρέπει να γίνουν; Δεν πρέπει η Ν.Ε. να ενεργοποιήσει την Ο.Μ.; 
Η ποσόστωση φύλου σε τι μας διευκολύνει και ενδεχομένως δεν μας περιπλέκει; Μήπως είναι δικαιότερο να εκλέγονται τα φύλα με βάση το ποσοστό συμμετοχής τους στο σώμα που ψηφίζει;
Είναι σημαντικό να υπάρχει ασυμβίβαστο συμμετοχής σε περισσότερα από ένα όργανα. Δηλαδή δεν μπορεί κάποιο μέλος Σ.Ε. να είναι και μέλος της Ν.Ε. ή και της Κ.Ε. Αν εκλεγεί σε κάποιο άλλο όργανο τότε να επιλέγει σε ποιο θα συμμετέχει. Επίσης στις χρεώσεις των Τμημάτων, της Κ.Ε. και της Ν.Ε. δεν πρέπει να επιτρέπεται η εντοπιότητα. 
Οι νέοι και οι νέες ανεξαρτήτως ηλικίας είναι μέλη του κόμματος. Όσοι και όσες έχουν ηλικία έως και 30 ετών εντάσσονται και στην Νεολαία. Δραστηριοποιούνται στις Ο.Μ. τους και για τα θέματα νεολαίας στην νεολαία. Είναι σημαντικό να υπάρχει συνέργεια των γενιών στη δράση των Ο.Μ.
Στο Συνέδριο να συμμετέχουν τα μέλη μας που είναι Δήμαρχοι, Περιφερειάρχες, Πρόεδροι ή μέλη συνδικαλιστικών και επαγγελματικών οργανώσεων και επιμελητηρίων. Με βάση απόφαση της Κ.Ε. ένα ποσοστό να εκλέγεται στην Κ.Ε. Να δημιουργηθεί ποσόστωση στην εκλογή της Κ.Ε. ώστε να εκλέγονται αναλογικά μέλη των οργανώσεων της περιφέρειας.
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