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Για το προσυνεδριακό διάλογο

Γράφω ως ένα νέο μέλος του ΣΥΡΙΖΑ που πραγματικά εμπνεύστηκε από τον Αλέξη Τσίπρα και τους πύρινους λόγους. Ένας πολιτικό της δικής μου γενιάς που κρατώντας πάντα το χαμόγελο του μπόρεσε να σταθεί και επικρατήσει σε αντίξοες συνθήκες.
Ήταν ο λόγος που με οδήγησε να ασχοληθώ με την τοπική αυτοδιοίκηση και την πολιτική. Μου έδωσε το κίνητρο να παλέψω και εγώ για τον τόπο μου και να θέλω να τον κάνω καλύτερο. 
[bookmark: _GoBack]Τα προβλήματα είναι πολλά δεν λέω, αλλά όχι ως προς την οργάνωση, θεωρώ ότι γίνεται τεράστια προσπάθεια απ’ όλους για να δημιουργηθεί το όραμα του ηγέτη και να έχει ο ΣΥΡΙΖΑ την δυναμική που του αξίζει. 
Η ψηφιακή μετάβαση του κόμματος πρέπει να συνεχιστεί. Να χρησιμοποιήσουμε όλα τα νέα τεχνολογικά εργαλεία που μας δίνονται. Το κάνουμε αλλά ας πάμε ένα βήμα παρακάτω. Ας δημιουργήσουμε τον ISYRIZA σαν εφαρμογή σε κινητό τηλέφωνο. Έτσι οποιοσδήποτε να μπορεί να κατεβάσει το λογισμικό, να ενημερώνεται, να κάνει εγγραφή και να έχει αμεσότητα με όλα τα μέλη. 
Πρέπει να σκεφτούμε τοπικά και να δράσουμε εθνικά, αλλά πρέπει επίσης να δρούμε τοπικά και να σκεφτόμαστε εθνικά. Οι ΟΜ, η Ν.Ε. και η Κεντρική Επιτροπή πρέπει να συμπλεύσουν προς αυτήν την κατεύθυνση.
Δυστυχώς ως νέο μέλος αλλά και ως νέος αυτοδιοικητικός δεν έχω την εμπειρία αλλά και τις γνώσεις για να κάνω καλύτερο τον ΣΥΡΙΖΑ. Απλά πιστεύω στον ηγέτη του και σε αυτά που προασπίζει μαζί με τα μέλη του.
Μιλάνε όλοι για δημοκρατία, δικαιοσύνη, διαφάνεια, ανθρωπιά, αλληλεγγύη. Αξίες υψηλές που τις διατηρούν όσο μπορούν και βλέποντας τον αγώνα που κάνουν στον πολιτικό και κοινωνικό στίβο, ναι σύντροφοι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν μένει στα λόγια, κάνει πράξεις και παλεύει για τα ιδανικά και για την δημοκρατία.
Πολλοί σύντροφοι αλλά και πολίτες αν και ενστερνίζονται την ιδεολογία του ΣΥΡΙΖΑ και του ηγέτη δείχνουν μια διστακτικότητα προς αυτόν. Προσπαθώντας να το εξηγήσω θυμήθηκα από τα παιδικά μου χρόνια που η ομάδα του Άρη σήκωνε τα πρωταθλήματα και μας έκανε να βλέπουμε μπάσκετ. Τότε λοιπόν όλοι όσοι υποστηρίζαμε άλλη ομάδα λέγαμε με περηφάνια, δεν είμαι Άρης είμαι Γκάλης.

Αυτό πέτυχε ο Αλέξης και μας έκανε να αγαπήσουμε τα ιδανικά και την δημοκρατία.  Πάμε δυνατά για το καλό του τόπου μας.
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