Οι παρατηρήσεις μου για τις προς ψήφιση θέσεις
Το κείμενο των θέσεων είναι καλό. Η μόνη μου παρατήρηση αφορά στην φορολογία. 
Πρέπει να επεξεργαστούμε λίγο περισσότερο το θέμα των εσόδων, λαβαίνοντας υπ΄όψη και την παροχή επαρκών κινήτρων στην υγιή επιχειρηματικότητα (ευτυχώς ή δυστυχώς αυτή είναι μια θέση που αποδεχόμαστε). Δεν είμαι ο αρμόδιος για να εισηγηθώ συγκεκριμένα μέτρα, απλά επισημαίνω το ζήτημα.
Όσον αφορά στην φορολόγηση της ακίνητης ή κινητής περιουσίας (οι θέσεις προβλέπουν δημιουργία περιουσιολογίου), στη δική μου - μάλλον ουτοπική – αντίληψη, σε μια ιδανική κοινωνία, όπου δεν αποκρύπτονται εισοδήματα, μόνο το εισόδημα θα έπρεπε να φορολογείται. Όμως στο πλαίσιο της σημερινής παγκόσμιας τάξης, με υπεράκτιες και εξαρτημένες κυβερνήσεις, και με δεδομένη την αντοχή των πολιτών όσον αφορά την φορολόγηση των εισοδημάτων τους, η φορολόγηση των περιουσιών αυτών καθαυτών (ανεξάρτητα και επιπλέον του αν αποδίδουν ή όχι εισόδημα) είναι αναγκαία, ειδικά όταν η ενίσχυση των ασθενέστερων είναι διακυρηγμένη μας θέση. 
Η αντικατάσταση του ΕΝΦΙΑ από τον Φόρο Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας (που είναι ο Συμπληρωματικός  Φόρος του σημερινού ΕΝΦΙΑ) χρειάζεται προσοχή. Με το αυτοτελές σκέλος του ΕΝΦΙΑ, ένα ακίνητο πληρώνει συγκεκριμένο φόρο, ανεξάρτητα από τον αριθμό των ιδιοκτητών του. Αν καταργηθεί αυτή η αυτοτελής φορολόγηση, τα ακίνητα μεγάλης αξίας μπορούν να ανήκουν σε αρκετές εταιρείες, εσωχώριες ή εξωχώριες, ώστε κάθεμία να μην υπερβαίνει το αφορολόγητο όριο και να μην φορολογούνται καθόλου. Αυτό δεν μπορούν να το κάνουν οι μικροιδιοκτήτες. Αν καταργηθεί το τμήμα του αυτοτελούς ΕΝΦΙΑ πρέπει να βρεθούν συγκεκριμένες ασφαλιστικές δικλείδες για να μη συμβεί αυτό. Ίσως δεν είναι εύκολο αυτό στα πλαίσια της ένταξής μας στην ΕΕ.
Αν δεν προσέξουμε τέτοια ζητήματα η συνέπεια θα είναι να φορολογούνται μόνο όσοι δεν μπορούν να αποκρύψουν τις μεγάλες ακίνητες περιουσίες τους.
Οι παρατηρήσεις μου για το νέο Καταστατικό
Ένα κόμμα δεν είναι αυτοσκοπός, είναι εργαλείο για την προώθηση απόψεων και συμφερόντων, τόσο των εκμεταλλευτών όσο και των εκμεταλλευόμενων. 
Η πολιτική και οι στόχοι του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ καταγράφεται στις θέσεις του. Η οργάνωση και οι διαδικασίες για την υλοποίηση της πολιτικής του και την επίτευξη των στόχων του καταγράφονται στο καταστατικό του. 
Η βούληση των μελών αποτυπώνεται στα συνέδρια (θέσεις) που επίσης ρυθμίζουν οργανωτικά θέματα και διαδικασίες. Στο διάστημα μεταξύ συνεδρίων η Κεντρική Επιτροπή, με βάση το καταστατικό, παίρνει συγκεκριμένες αποφάσεις για την προώθηση αυτών των θέσεων και την επίτευξη των στόχων. 
Η εκλογή της ΚΕ από τους συνέδρους έχει το πλεονέκτημα ότι οι σύνεδροι ίσως γνωρίζουν καλύτερα τους/τις υποψήφιους/ες για την ΚΕ, όμως οι αναπόφευκτες ανθρώπινες σχέσεις και οι σχετικές πιέσεις επηρεάζουν την απόφασή τους.
Η εκλογή της ΚΕ κατ΄ευθείαν από τα μέλη έχει το πλεονέκτημα της αμεσότητας (ένα αντί δύο στάδια αντιπροσώπευσης) είναι όμως φυσικό να ευνοεί τα περισσότερο προβεβλημένα από τα ΜΜΕ στελέχη και η ενιαία λίστα δεν εξασφαλίζει αντιπροσωπευτικότητα των κοινωνικών ομάδων (γεωγραφικά και επαγγελματικά/ταξικά) στην ΚΕ όπως - σωστά - συμβαίνει με τους συνέδρους.
Θεωρώ ότι η βέλτιστη επιλογή είναι εκλογή των μελών της ΚΕ κατ’ ευθείαν από τα μέλη των ΟΜ από επιμέρους λίστες με αναλογική εκπροσώπηση των κοινωνικών ομάδων όπως αυτές αντικατοπτρίζονται στις ΟΜ.
Είναι λογικό ο/η Πρόεδρος να εκλέγεται από την ΚΕ, εφόσον ο ρόλος του/της είναι να υλοποιεί τις αποφάσεις της ΚΕ και να λογοδοτεί σε αυτήν. Αλλιώς προωθείται ο αρχηγισμός και δημιουργείται θεσμικά ένα αρχηγικό κόμμα, έστω και αν αυτό δεν είναι στις προθέσεις του σημερινού Προέδρου. Η σύγκληση έκτακτου συνέδριου για την εκλογή νέου Προέδρου σε περίπτωση άρσης της εμπιστοσύνης της Κεντρικής Επιτροπής από το 50% +1 των μελών της (άρθρο 20 παρ. 4) δεν έχει νόημα, εκτός εάν ο Πρόεδρος εκλέγεται από τη βάση και στην περίπτωση αυτή θα υπάρξει πιθανότατα σύγκρουση μεταξύ της ΚΕ και του/της προέδρου. 
Η επιλογή του τρόπου εκλογής του/της Προέδρου στο εκάστοτε συνέδριο (άρθρο 20, παρ.3) δεν με βρίσκει σύμφωνο παρά το ότι, για μία φορά, θα βοηθήσει στη σύνθεση των τάσεων.
Συμφωνώ για την συγκεκριμένη θεσμοθέτηση της ιδιότητας των φίλων και την διάκριση τους από τα μέλη.
Συμφωνώ με την αναγκαιότητα εκπλήρωσης των οικονομικών υποχρεώσεων για να έχουν τα μέλη δυνατότητα εκλέγειν και εκλέγεσθαι.
Συμφωνώ με την υποχρεωτική ποσόστωση των φύλων 50%-50%, παρ΄όλο που δεν προωθεί κατ΄ανάγκη τους/τις πιό κατάλληλους/ες, γιατί σηματοδητεί την ισότιμη συμμετοχή των γυναικών στα κοινά.
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