ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ  ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Α.Διαπιστώσεις
-πολύ μικρή συμμετοχή στις διαδικασίες (τοποθετήσεις-ομιλίες) γενικών συνελεύσεων, ιδιαίτερα των νεων  συντροφων.
-Στις συνελεύσεις των οργανώσεων δεν υπάρχει δυνατότητα τοποθετησης του μεγαλύτερου ποσοστού των συμμετεχόντων, καθως δεν φθανει ο χρόνος. 
-η διαρκεια των συνελευσεων είναι πολύωρη, μιλάν συνηθως οι ίδιοι κάθε φορα συν. και στο τελος έχει συνήθως παραμεινει  ένας  πολύ μικρότερο αριθμό συν.  για να ψηφίσει (εάν φυσικά γινει ψηφοφορια).  
-Οι οργανωσεις  δεν παραγουν  πολιτική και δεν συμμετέχουν σε καμμία λήψη κεντρικών αποφάσεων, παρά μόνο σε ορισμενα βασικα τοπικα προβληματα και διαφορά τρεχοντα ψηφίσματα. 
-Η σημερινή πυραμιδοειδή μορφή την  θεωρω αγκυλωτική, ατελειωτο χασιμο χρονου, μη δημιουργικη απασχοληση για μεγαλο αριθμο στελεχών, μεγαλο χρονο στη λήψη αποφασεων κλπ
-Κατά την αποψή μου παρα πολύ δυσκολα καποιος νεος συν να μπορεσει να παρακολουθηση τις διαδικασιες όπως προηγουμενα περιγράφηκαν. Αυτό είναι παρα πολύ έντονο στους ηλικιακά νέους συν που η συμμετοχή στο κόμμα δυστηχώς είναι ελάχιστη.
-Απλά  η σημερινή δομή της  οργάνωσης απέχει πάρα πολύ μαλλον δεν εχει καμμια σχέση από το να λειτουργεί σαν πραγματικό κόμμα των μελών, το οποίο αναφερει το καταστατικο μας.
Κατά συνέπεια, κατά την αποψή μου, απαιτείται ριζική αναδιοργάνωση του κόμματος, ώστε να μπορέσει  να αποτελέσει ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ πόλο έλξης για νέες εντάξεις στο κόμμα και προπάντων ηλικιακά νέων συντροφων. 

Β.Πρόταση ριζικής Αναδιοργάνωσης
1.Βασικά Χαρακτηριστικά/Αρχές της νέας Οργάνωσης
α)Να μπορουν να μιλήσουν και το 100 % των συμμετεχόντων στις διαδικασίες  χωρίς πρόβλημα χρόνου, με συνολική μέγιστη χρονική διάρκεια  της συνάντησης λογική, της ταξης των 2 – 2 1/2 ωρών.
β)Να εχει δυνατότητα να ψηφίζουν για κάθε σημαντική απόφαση του κόμματος, σε τοπικό – περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο όλα τα μέλη του κόμματος.
γ)Οι αποφάσεις και οι απόψεις των οργανώσεων να μπορούν να διακινηθούν και οριζόντια μέσα στο κόμμα.
δ)Τα μέλη να ασχολούνται κυρίως με θέματα που τους ενδιαφέρουν.
ε)Οι προτάσεις και οι αποφάσεις να μπορούν να ξεκινήσουν να συζητιούνται ΚΑΙ από κάτω προς τα πάνω
στ)Πρέπει να είναι ευελικτο, με δυνατοτητα άμεσων με δημοκρατικο τροπο αποφάσεων, χωρίς την πυραμιδοειδή μορφή την οποια θεωρω  ατελειωτο χασιμο χρονου, μη εχοντα σχεση με την σημερινη πραγματικοτητα.

2. Προτεινόμενο Νέο Οργανωτική  Σχήμα
Α) Πολιτική Γραμματεία
Β) Κεντρική επιτροπή
Γ) Τοπικές (Δημοτικές) οργανώσεις Μελών
Με συγχρονη ανάπτυξη του  i-syriza  και των Θεματικών Ομαδων

3.Θεματικές Ομάδες
Α)Γενικές θεματικές Ομαδες σε πανελλαδικό επίπεδο πχ οικονομικης πολιτικής κλπ
[bookmark: _GoBack]Β)Συνδικαλιστικες/Επαγγελματικές – Αυτοδιοικιτικές  Θεματικές Ομαδες σε τοπικο (δημοτικό) – Νομαρχιακό – Περιφερειακό – Πανελλαδικό επίπεδο ανάλογα με το συνδικαλιστικό φορέα που παρακολουθούν. Η λειτουργία των Συνδικαλιστικων, Επαγγελματικων θεματικων Ομαδων σε κεντρικό επιπεδο (Νομαρχιακο , Περιφερειακο, Πανελλαδικο) λειτουργούν με βαση της θεωρίας των Δικύων.
Γ)Τοπικές Θεματικές Ομαδες σε δημοτικό – Νομαρχιακό – Περιφερειακό επίπεδο, τοπικου χαρακτήρα και θεματολογιου

4.Ανάπτυξη του  i- syriza
Α)Ανάπτυξη του i-syriza σε κεντρικό (πανελαδικό) επίπεδο το οποίο θα εξασφαλίζει επιπλέον του σημερινού :  θεματική διαρθρωση σε πανελλαδικό επίπεδο, όπως προαναφέρθηκε. Θα εχει δυνατότητα διενεργειας ασφαλών  ψηφοφοριών μεταξύ όλων των μελών του ΣΥΡΙΖΑ . Δημιουργεία  τοπικών (ανά δήμο) i-syriza αντίστοιχων δυνατοτητων, με τον κεντρικό i-syriza, δηλαδή KAI με θεματική διαρθρωση, με δυνατότητα ασφαλους ψηφοφοριας κλπ. Πλήρη επικοινωνία τοπικών και κεντρικού  I-syriza.
Β)Στον τοπικό  i-syriza,  (που αφορά όλες τις θεματικές ομάδες, τόσο τις Γενικες θεματικες όσο και τις τοπικές)  της κάθε οργάνωσεις μελών) μπορεί να δημοσιεύονται οι απόψεις συν. για κάθε θεματικό (στον τοπικο θεματικο i-syriza) ή για γενικώτερο θεμα στον τοπικο i-syriza . Μια θεματική ομάδα μπορεί να προτείνει ένα θέμα συζήτησης στην οργανωση μελών και εφόσον η πλειοψηφία των μελών της οργανωσης συμφωνησει (με ιντερνετική ψηφοφορία) γινετε απόφαση της τοπικής οργάνωση μελών και προωθειται  ανάλογα (εάν απαιτείται). Επίσης μια θεματική ομάδα μπορει να προτεινει ένα σχεδιο απόφασης, πρόταση κλπ για συζητηση σε ΘΕΜΑΤΙΚΟ περιφερειακό ή πανελλαδικο επιπεδο, αναλογα με το θέμα

5.Βασικές σκέψεις ΝΕΑΣ Λειτουργίας  & Οργανωσης
Α)Οργανώσεις Μελών.
1.Δημιουργείται μία οργανωση μελών σε κάθε δήμο (332 δήμοι). Η κάθε οργανωση χωρίζεται σε θεματικές ομάδες (Γενικες θεματικες και τοπικες θεματικες) βάση της προαναφερθείσας διαρθρωσης (παραγρ 3).                                                     
2.Το κάθε νέο μέλος γραφεται στο κεντρικό  i-syriza,  αυτοματα ενημερωνεται ο τοπικός  I-syriza και συγχρόνως επιλέγει την συμμετοχή του σε τουλάχιστο δύο θεματικών Ομάδων (μια τοπική της οργάνωσης που θα ανήκει) και μια συνδικαλιστική - επαγγελματική που τον ενδιαφερουν  να συμμετέχει. 
4.Η οργανωση μελών διαχωρίζεται σε θεματικές ομάδες (πχ 5 – 30 συν. κατά μεγιστο, ανά θεματική ομάδα), ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε περιοχής. Η κάθε θεματική ομάδα εκλέγει τον συντονιστή της και τον αναπληρωτή συντονιστή. Ο συντονιστής της κάθε θεματικής Ομαδας συμμετεχει στο συντονιστικο της οργάνωση μελών του Δήμου και το Συντονιστικό εκλέγει τον συντονιστή της και τον αναπληρωτή καθώς και τον οικονομικό υπευθηνο της οργάνωση μελών.	 
 5.Η τοπική θεματική ομάδα (παντοτε Γενικες θεματικες και τοπικου χαρακτηρα), συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα, κατ ελάχιστο μια φορά τον μήνα, η συχνότερα εάν το αποφασίσει. Συζητά κάθε θεμα της αρμοδιοτητάς της, αλλά και γενικώτερα θέματα που προτεινονται από τα μέλη,  αποφασίζει και υλοποιεί τις θεματικές τις αποφάσεις  σε τοπικό επίπεδο. Οι αποφάσεις της με το σκεπτικό της δημοσιευονται στον τοπικό I-syriza. Αποφάσεις τις που έχουν κεντρική ή περιφερειακή ή Νομαρχιακή είτε απλά αφορά ορισμένες  περιοχές/Δήμους, δημοσιευονται στον θεματικο κεντρικό I-syriza και καλουνται οι άλλες θεματικές ομάδες, να τοποθετηθούν, εφόσον θέλουν να ασχοληθούν με το θέμα. Στη περιπτωση που συμφωνηθεί από τις τοπικές θεματικές ομάδες της πλειοψηφίας των οργανώσεων μελών (ανάλογα πάντοτε με το θέμα : περιοχής, νομού,περιφέρειας, κράτους) , ΤΟΤΕ,  είτε προωθείται (ανάλογα με το θέμα και την σημασία του) σε όλες τις αντίστοιχες  οργανώσεις μελών για συζητηση είτε στην κεντρική επιτροπή του κόμματος για απόφαση. 			  Αποφάσεις με θέμα τοπικού ενδιαφεροντος προωθουνται στις αλλές τοπικες θεματικες ομαδες και με ιντερνετικη ψηφοφορια γινονται απόφασεις της τοπικής οργανωσης και αναλογα προωθουνται  Αποφάσεις γενικώτερου πολιτικου ενδιαφεροντος προωθούνται αναλογα σε Νομαρχιακό, Περιφερειακο, κεντρική επιτροπή κλπ.
Β.Κεντρική Επιτροπή
Η κεντρική επιτροπή αποφασίζει για θέματα που τις θέτει η πολτική γραμματεία ή θέματα που ορίζει το ίδιο το σώμα, Εγκρινει τις αποφάσεις της πολιτκής γραμματείας, θέτει θέματα προς συζήτηση – συλλογή προτάσεων, αποφάσεων  προς τις οργανώσεις μελών. Αποφασίζει να θέσει σε απευθείας ψηφοφορία κεντρικά θέματα είτε στις οργανώσεις μελών μέλη είτε στις θεματικές του κομματος .Συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα πχ ανα τρίμηνο. Προτείνεται το μεγεθός της να είναι τουλάχιστο 250. Η παρακολουθηση των τοπικών οργανώσεων (κυρίως τα συντονιστικά) γινεται απευθείας από μελη της κεντρικής επιτροπής. Αποφασίζει για την ίδρυση ή την θέση εκτος λειτουργίας των κεντρικών θεματικών Ομάδων. Συζητά αποφάσεις των οργανωσεων μελών ή των θεματικών, οι οποίες έχουν συμφωνησει τουλάχιστο οη πλειοψηφία των οργανωσεων μελών μιας περιφέρειας.		                                                                                   Τα μέλη της κεντρικής επιτροπής εκλεγονται σε επίπεδο Νομαρχίας , σε αριθμό αναλογο με το δυναμικο των οργανώσεων της Νομαρχίας.	
Eσωτερικα της κεντρικής επιτροπής λειτουργει εκλεγμένη επιτροπή Δεοντολογίας  η οποία φροντιζει για την πιστη τηρηση του καταστατικού, διαγραφες μελών κλπ

Γ.Πολιτική Γραμματεία
Η πολιτική γραμματεία συνεδριάζει αποφασίζει και συντονίζει την καθημερινή λειτουργία του κόμματος. Απολογείται στην κεντρική επιτροπή. Υλοποιει τις αποφάσεις των συνεδρίων της οργάνωσης, τις αποφάσεις της κεντρικής επιτροπής αλλά και τις αποφάσεις του  συνολικού σώματος των μελών. Θέτει θέματα για συζητηση – αποφαση είτε στην κεντρική επιτροπή, είτε  στις ανάλογες θεματικές ομάδες ή και σε όλα τα μελη του κόμματος.  Η πολιτική Γραμματεια μπορεί να θέτει οποιοδήποτε θεμα για συζητηση, συλλογή προτάσεων ή και αποφασεων στις θεματικές ομάδες (σε μια η περισσότερες). Επίσης μπορει να θετει απευθείας σε ψηφοφορία διαφορα κεντρικά θεματα στους συν που ανήκουν σε μία ή περισσότερες ή και όλες τις οργανώσεις, αναλογα προφανώς με το θέμα. 							Κάθε φορά η προώθηση για αποφαση είτε στις θεματικές είτε στις Οργανώσεις μελών, είναι ιντερνετική άμεση με σαφές χρονοδιαγραμμα ολοκλήρωσης της ψηφοφορίας.


