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    ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ ΤΟΥ   ΣΥΡΙΖΑ
Θεωρώ ότι το πρόγραμμα ενός αριστερού κόμματος πρέπει να εμπεριέχει ριζοσπαστικές προτάσεις εκεί που μπορεί να έχει τέτοιες.
Πριν καταθέσω την πρότασή μου μια μικρή εισαγωγή:
Όπως γνωρίζουμε η χώρα μας έχει υπογράψει τη συμφωνία του Παρισιού για την κλιματική  αλλαγή.
 Η συμφωνία αυτή προβλέπει ότι μέχρι το 2030 πρέπει να έχει μειωθεί  η κατανάλωση ενέργειας στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ στο 30% της σημερινής και μέχρι το 2050 μηδενική κατανάλωση ορυκτών καυσίμων (λιγνίτη, πετρέλαιο, φυσικό αέριο κλπ).
Ήδη μεγάλες πετρελαϊκές εταιρίες κάνουν στροφή στις ανανεώσιμες πηγές  (π. χ. η bp το 2050 θα ασχολείται αποκλειστικά με ΑΠΕ).
Σήμερα στην Ελλάδα πετρελαϊκές εταιρίες αποχωρούν από την έρευνα υδρογονανθράκων στην χώρα μας και όσες έχουν ξεκινήσει επιβραδύνουν τις εργασίες.
Μετά από τα παραπάνω η πρότασή μου είναι η εξής:
«οχι στην εξόρυξη υδρογονανθράκων σε όλες τις θαλάσσιες περιοχές της χώρας»
η πρόταση αυτή είναι πολυδιάστατη και αφορά το περιβάλλον, την οικονομία και την εξωτερική πολιτική ιδίως σε σχέση με την Τουρκία.
αναλυτικά έχουμε :
1) περιβάλλον:
α) κλιματική αλλαγή
η μη εξόρυξη υδρογονανθράκων συμβάλλει κυρίως στη μείωση εκπομπών αερίων.
β) εάν προχωρήσουμε στην εξόρυξη θα έχουμε ρύπανση θαλλάσιων υδάτων και των ακτογραμμών με ό,τι συνεπαγέται αυτό. Ιδιαίτερα δε σε περίπτωση διαρροής πετρελαίου σε κλειστή θάλασσα όπως το Αιγαόο θα είναι το λιγότερο καταστροφική.
       2) οικονομία :
               α) όπως γνωρίζουμε όλοι στη χώρα μας ο τουρισμός είναι οικονομική μονοκαλλιέργεια και μπορούμε να φανταστούμε τι οικονομική ζημία θα μπορούσε να προκληθεί από ένα οικολογικό ατύχημα.
                 β) θεωρώ ότι το οικονομικό όφελος που θα προκύψει για τη χώρα μας είναι ελάχιστο σε σύγκριση με αυτό που διακυβεύεται από την εξόρυξη υδρογονανθράκων. Εξάλλου υπάρχει η εμπειρία της εξόρυξης από το Πρινο της Θάσου όπου μπορούμε να διαπιστώσουμε ποια ήταν τα οικονομικά οφέλη της χώρας.
       3) εξωτερική πολιτική
Νομίζω ότι η οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας και της ΑΟΖ  οφείλεται  κυρίως στην ύπαρξη η μη υδρογονανθράκων και η ένταση που υπάρχει σήμερα με την Τουρκια οφείλεται κυρίως σ’ αυτό.
Συνεπώς η πρήταση μας θα έχει ως αποτέλεσμα :
α) να πέσουν οι τόνοι αντιπαράθεσης με την Τουρκια
β) σε διεθνές επίπεδο η χωρα μας θα αποκτησει ποντους για την συμβολη της τοσο για την μειωση της κλιματικης αλλαγης οσο και για την ειρηνη.
διαχειριση της προτασης
α) ενημερωση και ζυμωση της προτασης πρωτα με τα μελη και μετα με τους πολιτες σε αντιθεση με οτι εγινε στην περιπτωση με το μακεδονικο.
β) προταση προς τα αλλα κομματα για την συνδιαμορφωση ενος εθνικου στοχου.
γ) προταση προς τις γειτονικες χωρες τουρκια, ιταλια, αλβανια να υιοθετησουν την προταση μας
δ) τους δε Ελληναράδες θα μπορού                                                                                                                                                       με να αντικρουσουμε μ ενα σοβαρο επιχειρημα οτι ενω εχουμε εντοπισμενο λιγνιτη και παρ ολα αυτα θα σταματησουμε σταδιακα την εξορυξη του,  ποσο μαλλον για το πετρελαιο  ή το φυσικο αεριο που πρεπει πρωτα να τα εντοπισουμε και μετα να τα αντλησουμε. Σιγουρα υπαρχουν και αλλα επιχειρηματα.
Σε καθε περίπτωση σύντροφοι είμαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.
                                                                                       με συντροφικους χαιρετισμους
                                                                                                           Βαρελάς Κωστας
                                                                                               μελος της ΟΜ δυτ. Ξανθης     




