ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ
Αν ήμουν διευθυντής εφημερίδας και έπρεπε να δώσω έναν τίτλο στο πολυνομοσχέδιο που συζητάμε απόψε εδώ, αυτός θα ήταν «Ταξίδι στο παρελθόν». Το νομοσχέδιο της ΝΔ συγκεφαλαιώνει την επίμονη προσπάθειά της να γυρίσει το ρολόι του χρόνου προς τα πίσω, μια προσπάθεια που παρακολουθούμε από την 7η Ιουλίου και άλλες φορές μας εκπλήσσει με τις γκροτέσκες διαστάσεις της –όπως στην περίπτωση των αστυνομικών ελέγχων σε κινηματογραφικές αίθουσες- και άλλες με την υιοθέτηση αποτυχημένων συνταγών του παρελθόντος – όπως στην περίπτωση του εν λόγω νομοσχεδίου. 
Είναι επιστροφή στο παρελθόν για δύο λόγους:
Πρώτον, γιατί μας γυρίζει σε μία λογική γύρω από την ανάπτυξη που παραπέμπει σε ένα αναποτελεσματικό, αποσπασματικό και κυρίως μη βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης, το μοντέλο του «τσιμέντο να γίνει» που βαρύνεται – μεταξύ πολλών άλλων δεινών – με το ότι οδήγησε τη χώρα μας στην οικονομική κρίση, όξυνε τις κοινωνικές ανισότητες, (εκατομμύρια πολίτες στην ανασφάλεια και στην αβεβαιότητα), και επιβάρυνε χωρίς επιστροφή το περιβάλλον. 
Δεύτερον, γιατί ενσωματώνει διατάξεις – ιδίως στο πεδίο των εργασιακών δικαιωμάτων – που συνιστούν επιστροφή στις χειρότερες μέρες της μνημονιακής επιτροπείας οδηγώντας έτσι σε μία – εκ του παραθύρου – παλινόρθωση της αντεργατικής και αντιαναπτυξιακής πολιτικής που ενέτεινε τις κοινωνικές επιπτώσεις των ημερών της κρίσης.
Και αυτό το ιστορικό πισωγύρισμα έρχεται σε μία στιγμή, σε μία συγκυρία, που η συλλογική προσπάθεια του ελληνικού λαού και οι επιλογές της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ είχαν δημιουργήσει τους όρους για μια διαφορετική πορεία: μία πορεία αναπτυξιακή με κεντρικό πυλώνα την έννοια του σχεδίου και απολήξεις τη θέσπιση κανόνων που διασφάλιζαν την κοινωνική δικαιοσύνη, την πράσινη ανάπτυξη, την στρατηγική ανάδυση ενός νέου οικονομικού και κοινωνικού υποδείγματος για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. 
Εδώ εντοπίζω και τη μεγαλύτερη ευθύνη της ΝΔ: ότι μας γυρίζει στο παρελθόν, τη στιγμή που είχαμε την ιστορική δυνατότητα για ένα αποφασιστικό βήμα προς τα μπροστά. 
ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ
Είναι απορίας άξιο πως σε ένα πολυνομοσχέδιο που αφορά την ανάπτυξη, δεν υπάρχει η παραμικρή αναφορά σε σχέδιο, σε στρατηγική, σε ανάδειξη στρατηγικών πλεονεκτημάτων που έχει η χώρα, στο που τελικά θέλουμε να κατευθυνθεί η ανάπτυξη. Μια από τις σημαντικές στιγμές της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ήταν η εκπόνηση της Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής. Για πρώτη φορά στα μεταπολιτευτικά χρονικά, μια κυβέρνηση πήρε την πρωτοβουλία να καταρτίσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που λαμβάνει υπόψη τα συγκριτικά πλεονεκτήματα και τις ιδιαιτερότητες της ελληνικής οικονομίας, θέτει σαφείς στόχους και χρονοδιαγράμματα, απαντά με ρεαλιστικό τρόπο στις διεθνείς προκλήσεις. Μια στρατηγική που προέκυψε μετά από εκτενή διαβούλευση με την κοινωνία σε αναπτυξιακά συνέδρια και στις 13 περιφέρειες της χώρας. Εσείς αυτό το ολοκληρωμένο και συγκεκριμένο σχέδιο επιλέγετε να το αγνοήσετε παντελώς!
ΔΑΙΜΟΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΩΝ
Θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ επίσης, σε κάτι που μου έκανε εντύπωση καθώς διατρέχει το σύνολο του κειμένου: είναι η δαιμονοποίηση κάθε μορφής ελέγχου και ελεγκτικών μηχανισμών, η κατάργηση των κανόνων, η εμπέδωση της λογικής ότι η χώρα είναι κάτι σαν τις ακατοίκητες εκτάσεις της αμερικανικής δύσης του 19ου αιώνα, όπου ο μόνος νόμος που ίσχυε ήταν αυτός του κάθε λογής «επενδυτή».
Είναι σαφές ότι αυτό που δεν αντέχει η ιδεοληπτική αντίληψη της ΝΔ είναι η ύπαρξη κανόνων. Κανόνων που είναι οι αναγκαίες προϋποθέσεις για μία ουσιαστική και παραγωγική αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Οι κανόνες κύριοι και κυρίες συνάδελφοι δεν είναι προσκόμματα, δεν είναι εμπόδια, δεν είναι βαρίδια. Το αντίθετο! Είναι οι αναγκαίοι όροι για να μην βρεθούμε ξανά στον φαύλο κύκλο όπου λέξη ανάπτυξη ήταν το συνώνυμο της ασυδοσίας των λίγων, της άναρχης και αποσπασματικής λογικής του «επενδύω γρήγορα-βγάζω κέρδος-τα μαζεύω από τη χώρα και φεύγω γρηγορότερα», της καταστροφής του περιβάλλοντος, 
Θέλετε ένα κραυγαλέο παράδειγμα άρσης των κανόνων;
Ή για να είμαι πιο ακριβής, χαριστικής άρσης των κανόνων προς όφελος των λίγων και ισχυρών;
Ανατρέξτε στο εμβόλιμο άρθρο 158 που ορίζει ότι εξαιρούνται μορφές εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο χώρο των ΜΜΕ από την ονομαστικοποίηση των μετοχών τους μέχρι φυσικού προσώπου.
Εξηγήστε μας, ποια άλλη λογική μπορεί να οδήγησε σε αυτήν την προκλητική διάταξη εκτός από την επιθυμία της ΝΔ να ανταμείψει τους ισχυρούς της φίλους, να παρακάμψει τους κανόνες ανταγωνισμού και να ενισχύσει την συγκεντροποίηση των ΜΜΕ σε λίγους και ισχυρούς επιχειρηματικούς ομίλους;
Κατά τη γνώμη μου, εδώ είναι το σημείο συνάντησης της πιο στρεβλής αντίληψης για το μοντέλο ανάπτυξης που χρειαζόμαστε με έναν ουσιαστικό κίνδυνο για την ποιότητα της δημοκρατίας μας. Εδώ, αυτοί που κατηγορούσαν τον ΣΥΡΙΖΑ για τη Βενεζουέλα φαίνεται ότι εμπνέονται από τις χώρες της Λατινικής Αμερικής που τα ποικιλώνυμα καρτέλ των ισχυρών εξαιρούνται του νόμου και λειτουργούν ως κράτη εν κράτει, δημιουργούν τις δικές τους νησίδες ανομίας. Και όλα αυτά, στο όνομα της ανάπτυξης!
Η αλλεργία στους κανόνες και τους ελέγχους, η απουσία κάθε έννοιας στρατηγικής και σχεδιασμού δεν είναι τυχαίες! Εκκινούν από την ίδια, σκληρά νεοφιλελεύθερη, λογική: ρυθμιστής των πάντων η αγορά, νόμος το δίκιο του ισχυρού, ζητούμενο η συρρίκνωση του δημόσιου χώρου σε όλα τα πεδία.
Χαρακτηριστικό παράδειγμα το περίφημο άρθρο 179.
Στην ουσία ανοίγετε την πόρτα στην ανεξέλεγκτη ιδιωτικοποίηση κρίσιμων υπηρεσιών της αυτοδιοίκησης, του πρασίνου, του ηλεκτροφωτισμού και βεβαίως, πάνω απ’όλα, της καθαριότητας. Τις μέρες που ολοκληρώνονται και τυπικά και οι τελευταίες διαδικασίες για την πρόσληψη περίπου 8.500 νέων εργαζόμενων στις ανταποδοτικές υπηρεσίες των δήμων, με την προκήρυξη 3Κ που δώσαμε αγώνα να υλοποιήσουμε, εσείς επιλέγετε να ανοίξετε την κερκόπορτα της παράδοσης των υπηρεσιών αυτών στους εργολάβους. Δεν είναι η πρώτη φορά που βλέπουμε την ιδεοληπτική προσήλωση της ΝΔ στο δόγμα της πλήρους ιδιωτικοποίησης. Αλλά είναι εξαιρετικά ανησυχητική η νοσταλγία της για την εποχή των εργολάβων, των εργολαβικών σχέσεων εργασίας, τις πρακτικές της συναλλαγής και της διαφθοράς.
ΔΥΟ ΡΙΖΙΚΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΠΕΡΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Κυρίες και κύριοι της κυβέρνησης,
Εκφράζουμε δύο ριζικά αποκλίνουσες αντιλήψεις γύρω από το μέλλον της κοινωνίας. 
Στον κόσμο του παλιού πολιτικού συστήματος, η έννοια του αναπτυξιακού σχεδίου -ή γενικότερα του σχεδίου- παρέπεμπε σε ένα άναρχο, αποσπασματικό και εξαιρετικά αντιπαραγωγικό μοντέλο ανάπτυξης το οποίο στην ουσία ναρκοθετούσε την όποια δυνατότητα ενός συγκροτημένου σχεδίου. Αυτό ζήσαμε τις μέρες της επίπλαστης ευδαιμονίας της δεκαετίας του 1990 και φυσικά και στα χρόνια της κρίσης. Σε αυτό το μοντέλο θέλετε να επιστρέψουμε. Εκεί που οι παραβιάσεις των κανόνων βαφτίζονταν «μεγάλες επενδυτικές ευκαιρίες», εκεί που τα διαπλεκόμενα όριζαν ότι η ανάπτυξη σήμαινε ευημερία των ιδίων και την εκμετάλλευση των πολλών. 
Στη δική μας αντίληψη, η ανάπτυξη είναι συνδεδεμένη άρρηκτα με την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας, με τη θέσπιση κανόνων, με την εγγύηση των εργατικών δικαιωμάτων και της προστασίας του περιβάλλοντος. Η ανάπτυξη είναι η συμπύκνωση μίας ολικής πολιτικής πρότασης για τη συλλογική ευημερία της χώρας. Η ανάπτυξη είναι ο τρόπος να σχεδιάζουμε το μέλλον.
ΚΛΕΙΣΙΜΟ – ΧΡΕΟΣ – ΚΑΘΑΡΟΣ ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ
Κλείνω με το εξής:
Με τις θυσίες του ελληνικού λαού και τη σκληρή διαπραγμάτευση της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ καταφέραμε να επιτύχουμε σημαντικά μέτρα ελάφρυνσης του δημόσιου χρέους. Τα μέτρα αυτά, όπως έχουμε εξηγήσει, μας παρέχουν έναν διάδρομο δέκα-δώδεκα ετών όπου οι δαπάνες για εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους είναι ιδιαίτερα χαμηλές. Έχουμε δηλαδή έναν διάδρομο δεκαετίας καθαρό από τα αγκάθια του δημόσιου χρέους. Στο διάστημα αυτό οφείλουμε να ανασυγκροτήσουμε την ελληνική οικονομία σε στέρεες βάσεις που θα διασφαλίζουν μια βιώσιμη, δηλαδή μια δίκαιη, αναπτυξιακή πορεία. Με αυτό δεδομένο, η δήθεν αναπτυξιακή πολιτική της κυβέρνησης σας είναι διπλά επικίνδυνη. Όχι μόνο διότι οι ιδεοληψίες της προωθούν αυτό που ήδη ανέφερα: την απίστευτη οπισθοδρόμηση στις πρακτικές εκείνες που το 2009 οδήγησαν την οικονομία σε κρίση και τη χώρα στη χρεοκοπία. Αλλά είναι επικίνδυνη, επιπλέον, διότι η οπισθοδρόμηση αυτή σπαταλά τον καθαρό αλλά χρονικά προσδιορισμένο διάδρομο που διασφάλισε ο ελληνικός λαός και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ για να πετύχουμε την παραπάνω από αναγκαία παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας. Επομένως, στο ζήτημα της αναπτυξιακής πολιτικής η κυβέρνηση της ΝΔ επιδεικνύει μια άκρως επικίνδυνη ανευθυνότητα. Την εύκολη λύση της επιστροφής στα παλιά, στα δοκιμασμένα, στα χρεοκοπημένα. Δεν έχετε κανένα δικαίωμα να κάνετε κάτι τέτοιο. Δεν έχετε κανένα δικαίωμα να σπαταλάτε κατ' αυτό τον τρόπο τις προσπάθειες τους ελληνικού λαού. Θα μας βρείτε κάθετα αντίθετους. Όπως θα βρείτε αντίθετη και τη συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων πολιτών που, αν μη τι άλλο, απαιτούν, ορθώς, να μην πάνε χαμένες οι θυσίες τους. 
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