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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τoν κ. Υπουργό Οικονομικών
ΘΕΜΑ:
Μέτρα στήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων λόγω της επιδημίας του κορωνοϊού COVID -19 
Οι βουλευτές Μαγνησίας Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος και Κατερίνα Παπανάτσιου διαβιβάζουν ως αναφορά το με αριθμό πρωτοκόλλου 4847/13.03.2020 Υπόμνημα του Εμπορικού Συλλόγου Βόλου & Ν. Ιωνίας, στην οποία επισημαίνεται ότι η έξαρση της επιδημίας του κορωνοϊού Covid-19 κλονίζει τον κλάδο του εμπορίου και κυρίως τις μικρές επιχειρήσεις.
Πλέον και στην Ελλάδα με το μέτρο του περιορισμού κατ’οίκον η αγοραστική δύναμη των καταναλωτών υφίσταται μεγάλη ύφεση με αποτέλεσμα σε όλη τη χώρα και όχι μόνο στις πληγείσες περιοχές οι μικρομεσαίοι έμποροι κι επιχειρηματίες να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους προς την Εφορία, τα Ασφαλιστικά Ταμεία, τις Τράπεζες και τους προμηθευτές.

Υπάρχει μείζον οικονομικό πρόβλημα καθώς οι επιχειρήσεις που θα αναγκαστούν να αναστείλουν τη λειτουργία της επιχείρησής τους για ένα χρονικό διάστημα θα πρέπει να καλύψουν οικονομικά τα λειτουργικά έξοδα, τα ενοίκια, τις μισθοδοσίες των υπαλλήλων καθώς και την άδεια ασθένειας για τους υπαλλήλους που θα χρειαστεί να παραμείνουν δικαιολογημένα εκτός εργασίας.

Ο Εμπορικός Σύλλογος Βόλου ζητά στο υπόμνημά του άμεσα μέτρα στήριξης για των αντιμετώπιση των κινδύνων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις από την επιδημία του κορωνοϊού Covid-19.
Επισυνάπτεται το Υπόμνημα του Εμπορικού Συλλόγου Βόλου & Ν. Ιωνίας
Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 13/03/2020
Οι καταθέτοντες βουλευτές
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος
Παπανάτσιου Αικατερίνη

