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ΠΡΟΣ  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
Γραφείο Υφυπουργού Θεόδωρου Λιβάνιου
Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ,

Ο Σύνδεσμός μας  αποτελούμενος  από τους Δήμους Πειραιά, Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη, Κορυδαλλού, Περάματος, Μοσχάτου-Ταύρου, διαχειρίζεται το Κοιμητήριο Σχιστού, στην περιοχή του Κερατσινίου, το οποίο τυγχάνει το μεγαλύτερο της χώρας, εξυπηρετώντας τον Πειραιά και τους γειτονικούς Δήμους, πληθυσμού  αθροιστικά άνω των 800.000 κατοίκων.

Είμαστε ΟΤΑ Α΄ βαθμού και φορέας γενικής Κυβέρνησης 

Έχω την τιμή να είμαι Πρόεδρος του Συνδέσμου από 17/12/2019 και θα ήθελα την προσοχή σας στα παρακάτω σημαντικά θέματα

Λόγω της λειτουργίας  μεγάλων ψυκτικών θαλάμων είναι το μοναδικό Κοιμητήριο  ενταγμένο στον σχεδιασμό της Πολιτείας  για διαχείριση κρίσεων με σημαντικές  μεγάλες ανθρώπινες απώλειες (π.χ. αεροπορικό ατύχημα ΗΛΙΟΣ, φωτά στο Μάτι)

Με την παρούσα επιστολή ζητάμε ο Σύνδεσμός μας που διαχειρίζεται το Κοιμητήριο να ενταχθεί  στο πρόγραμμα  οικονομικής ενίσχυσης του Υπουργείου σας και να τύχουμε επιχορήγησης στα πλαίσια  της εξελισσόμενης  κρίσης από την εξάπλωση της πανδημίας του κορονοϊού.

 Κρίνεται  ότι η επιχορήγηση  από το Υπουργείο σας  είναι απαραίτητη αν η Πολιτεία χρησιμοποιήσει  το Κοιμητήριο Σχιστού σε οποιαδήποτε φάση του σχεδιασμού της, δεδομένου ότι τα   χρήματα που διαθέτουμε  προέρχονται όλα εξ ιδίων πόρων από ανταποδοτικά τέλη των χρηστών του Κοιμητηρίου.

Σε περίπτωση ύπαρξης νεκρών από κορονοϊό  για ταφή στο Κοιμητήριό μας, πρέπει να οργανωθεί η υπηρεσία κατάλληλα από άποψη υποδομής και χώρου, κάτι το οποίο απαιτεί οικονομικούς πόρους που δεν διαθέτουμε προς το παρόν.

Επί πλέον λόγοι ανάγκης χρηματοδότησης είναι η παύση επισκεψιμότητας λόγω των μέτρων  ανάσχεσης  για την εξάπλωση του κορονοϊού  με αποτέλεσμα σημαντικές κατηγορίες εσόδων (πλην ταφών) να έχουν υποστεί καθίζηση.
Αναμένοντας την προσοχή σας το συντομότερο, προσδοκούμε  την ένταξή μας στο πρόγραμμα επιχορηγήσεων του ΥΠΕΣ για την ομαλή συνέχεια της λειτουργίας του μεγαλύτερου  Κοιμητηρίου και την ετοιμότητά του, αν παραστεί ανάγκη στο μέλλον ανάλογα  με την εξέλιξη της πανδημίας του κορονοϊού.

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ  ΣΤΑΜΑΤΑΤΟΣ
