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Αθήνα, 27 Απριλίου 2020
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΘΕΜΑ:  ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ (Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης) ΤΕΑΑ ΑΚΟΜΗ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ

Στις 6 Σεπτεμβρίου 2019 ανακοινώθηκε από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Βορίδη το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για τους αγρότες, και συγκεκριμένα το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης (ΤΕΑΑ) έργο το οποίο είχε δρομολογηθεί από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και η σύμβασή του ήταν έτοιμη προς υπογραφή τον Ιούλιο. 

Την ίδια ημέρα «έπεσαν» και οι σχετικές υπογραφές μεταξύ του ΥΠΑΑΤ κ. Βορίδη και του διευθύνοντος συμβούλου του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων κ. Πιερ Λουίτζι Τζιλιμπερτ. Μέσω του ΤΕΑΑ οι αγρότες θα έχουν την δυνατότητα εύκολης πρόσβασης σε χρηματοδότηση με αρκετά ευνοϊκούς όρους (χαμηλά επιτόκια, χωρίς εγγυήσεις ή εξασφαλίσεις). Την ίδια ημέρα δια στόματος ΥΠΑΑΤ ανακοινώθηκε ότι θα είναι έτοιμο το συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο αρχές του 2020. Εν συνέχεια στις 02 Φεβρουαρίου του 2020 ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Βορίδης μιλώντας στο 2ο Συνέδριο Εκμηχάνισης της Ελληνικής Γεωργίας στα πλαίσια της έκθεσης AGROTICA στη Θεσσαλονίκη δήλωσε ότι το συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο θα είναι έτοιμο έως και τον Απρίλιο του 2020 (σχετικά τα Δελτία Τύπου). 

Επειδή είμαστε στον Απρίλιο του 2020 και ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί ο σχετικός διαγωνισμός με τις τράπεζες. 
Επειδή το συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο το έχει ανάγκη, εν μέσω πανδημίας, ο πρωτογενής τομέας όσο πότε άλλοτε. 
Επειδή η  ανάγκη χρηματοδότηση ιδιαίτερα των επενδυτικών σχεδίων (Μεταποίηση και Σχέδια Βελτίωσης) λαμβάνει πλέον επείγοντα χαρακτήρα για να κρατηθεί ζωντανή η αγροτική οικονομία και κάθε διευκόλυνση της υλοποίησης των επενδυτικών επιτυγχάνεται μόνο εφόσον συνοδεύεται από τα κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία.
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

 1. Γιατί δεν έχει ξεκινήσει η υλοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος, παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες; 

2. Ποιο είναι ακριβώς το χρονοδιάγραμμα έναρξης αυτού; 
Ο ερωτών Βουλευτής
Κόκκαλης Βασίλειος
