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Ομιλία για το σ/ν για την προώθηση ηλεκτροκίνησης

Κύριε Πρόεδρε,
κυρίες και κύριοι Βουλευτές,
σήμερα πραγματικά θα μιλούσαμε για μια πολύ μεγάλη επιτυχία, αν ήταν πραγματικότητα αυτό που προσπαθείτε να μας πείσετε από το πρωί, ότι ο κ. Μητσοτάκης γύρισε με 70 δισεκατομμύρια ευρώ από τη Σύνοδο Κορυφής. Γιατί θα ήταν μεγάλη επιτυχία; Διότι τα 70 δισεκατομμύρια θα ήταν διπλάσια από τα χρήματα που εμπεριείχε η ίδια η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Αυτό, όμως, είναι ψέμα, δυστυχώς.

Ο κ. Μητσοτάκης γύρισε με 19,5 δισεκατομμύρια επιχορηγήσεις, ενώ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε 22,5 δισεκατομμύρια και με 12,5 δισεκατομμύρια δάνεια ενώ η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ήταν 9,4 δισεκατομμύρια δάνεια. Άρα, τι έχουμε εδώ; Έχουμε μια αλλαγή της αναλογίας ανάμεσα στις επιχορηγήσεις και στα δάνεια σε βάρος των επιχορηγήσεων, κάτι το οποίο αποτελεί εξαιρετικά αρνητική είδηση. Φανερώνει τον κίνδυνο να οδηγηθεί η χώρα μας σε νέα κρίση χρέους, με ανυπολόγιστες συνέπειες. Το δικαίωμα φρένου στην εκταμίευση, επίσης, μας βάζει υπό την επιτήρηση ακόμα και χωρών που δεν ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Επίσης, ο κ. Μητσοτάκης πήγε στη Σύνοδο Κορυφής μεταξύ άλλων για να ζητήσει κυρώσεις στον Ερντογάν και σήμερα, μια μέρα μετά, η Τουρκία ανακοίνωσε έρευνες νότια και ανατολικά στο Καστελόριζο. Μήπως είναι και αυτό μια τεράστια επιτυχία ή μήπως είναι ακόμα ένα δείγμα της δήθεν απομόνωσης του Ερντογάν;

Εγώ νομίζω ότι αυτό είναι ένα δείγμα της ανυπαρξίας του κ. Μητσοτάκη στη Σύνοδο Κορυφής, ένα δείγμα της ανυπαρξίας εθνικής στρατηγικής κατά των προκλήσεων της Τουρκίας. Εδώ θέλω να θυμίσω ότι τον Οκτώβριο του 2018, η Ελλάδα με τη φρεγάτα «ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΦΩΚΑΣ» απέτρεψε τουρκικό πλοίο από το να πραγματοποιήσει έρευνες εντός της ελληνικής υφαλοκρηπίδας. Το ελάχιστο που έχετε να κάνετε είναι να ακολουθήσετε την ίδια τακτική.

Όσον αφορά στο Μάτι, η στάση του ΣΥΡΙΖΑ ήταν εδώ και δυο χρόνια σταθερή: «Όλα στο φως». Αντίθετα, η στάση της Νέας Δημοκρατίας ήταν προεκλογικά να κανιβαλίσει επάνω στους νεκρούς στο Μάτι, μετεκλογικά ο κ. Μητσοτάκης να επιβραβεύσει όσους χειρίστηκαν το Μάτι, έχρισε Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας του Πολίτη τον πρώην Υπαρχηγό της ΕΛΑΣ κ. Τσουβάλα, αναβάθμισε σε Υποστράτηγο της Πυροσβεστικής τον υπηρεσιακό επικεφαλής στο Μάτι, τον οποίο είχε καταγγείλει προεκλογικά και δήλωσε τον Σεπτέμβρη του 2019 στον ΟΗΕ ότι όλα επιχειρησιακά έγιναν σωστά στο Μάτι και έφταιγαν οι καιρικές συνθήκες και οι λυσσασμένοι άνεμοι για αυτό το τραγικό συμβάν.

Επομένως, δυο χρόνια μετά, αλλάζει ξανά γνώμη ο κ. Μητσοτάκης και μιλάει για καταγγελίες και γεγονότα τα οποία πρέπει να ερευνηθούν από τις εισαγγελικές αρχές. Γιατί; Διότι όποτε στριμώχνεται βγάζει από το τσεπάκι του όλως τυχαίως μια υποκλοπή, μια κασέτα, μια παρακρατική μεθόδευση για να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη και τον δημόσιο διάλογο.

Όσον αφορά στο νομοσχέδιο, θα αρχίσω με την τροπολογία που καταθέσαμε για τη δωρεάν επανασύνδεση και τη δωρεάν παροχή ηλεκτρικού ρεύματος σε πληθυσμιακές ομάδες πληττόμενες από την πανδημία. Είναι πλέον κοινά αποδεκτό ότι τόσο πριν όσο και κατά τη διάρκεια της πανδημίας οι πολιτικές που ακολουθήσατε έφεραν βαθιά ύφεση και οδήγησαν πολλές οικογένειες, οι οποίες πριν την πανδημία βρίσκονταν σε δύσκολη κατάσταση, στα όρια της φτώχειας και ειδικά, στα όρια της ενεργειακής φτώχειας και πλέον, δεν μπορούν να πληρώσουν τις ανάγκες τους σε ηλεκτρικό ρεύμα. Αυτό, βέβαια, πολλές φορές έχει συνέπειες ακόμα και για την ίδια τη ζωή ασθενών, οι οποίοι για να ζήσουν, χρειάζεται να χρησιμοποιούν καθημερινά ειδικά μηχανήματα που λειτουργούν με ρεύμα.

Σε χιλιάδες περιπτώσεις έχετε ήδη διακόψει την παροχή ρεύματος και προκαλεί κατάπληξη η αδράνεια και η αδιαφορία σας, ενώ υπάρχουν καταγγελίες τόσο από την Ένωση Καταναλωτών Ποιότητας Ζωής όσο και από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Καταναλωτών.

Τι προτείνουμε εμείς και σας καλούμε να δεχθείτε την τροπολογία που καταθέσαμε, για να αποφευχθούν εικόνες του πρόσφατος παρελθόντος. Προτείνουμε, λοιπόν, δωρεάν επανασύνδεση των κομμένων παροχών, δωρεάν παροχή ηλεκτρικού ρεύματος ανάλογα με τα μέλη του νοικοκυριού έως το τέλος του 2020 και ένταξή τους στο κοινωνικό τιμολόγιο, ρύθμιση οφειλών που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες έως την έναρξη ισχύος των προτεινόμενων ρυθμίσεων, αρχής γενομένης από 1-1-2022, απαγόρευση διακοπής ηλεκτρικού ρεύματος στους δικαιούχους.

Ποιοι είναι εδώ δικαιούχοι; Θα έπρεπε να είναι δικαιούχοι μονοπρόσωπα και μονογονεϊκά νοικοκυριά που κατά την πανδημία είχαν σημαντική μείωση των εισοδημάτων τους, καθώς και διμελή και πολυπρόσωπα νοικοκυριά που περιλαμβάνουν μέλη ανάπηρα, άνεργα, εποχικά εργαζόμενους, εργαζόμενους με μπλοκάκι, με εργόσημο, εργαζόμενους στον τουρισμό και την εστίαση, αγρότες, κτηνοτρόφους, αλιείς και όσους έχουν υποστεί μείωση εισοδημάτων ή έχουν εξαιρεθεί από την κρατική ενίσχυση λόγω πανδημίας.

Με το νομοσχέδιο που φέρατε προς ψήφιση σήμερα προσπαθείτε, επίσης, να δημιουργήστε το προφίλ του «πράσινου» Πρωθυπουργού. Αυτό, όμως, είναι αδύνατο πλέον, καθώς τόσο το αντιπεριβαλλοντικό νομοσχέδιο που ψηφίσατε τον Μάιο όσο και η κατάργηση των δασικών χαρτών δείχνουν ακριβώς το αντίθετο. Το κερασάκι στην τούρτα είναι οι δηλώσεις του ίδιου του Πρωθυπουργού λίγες μέρες πριν, ο οποίος, ευρισκόμενος στην περιοχή Ερημίτης στην Κέρκυρα, ως εκπρόσωπος μεγαλοεργολάβων που περιμένουν τους εμπρησμούς για να χτίσουν, νομιμοποίησε το κτίσιμο τερατώδους ξενοδοχειακής μονάδας σε μια παρθένα περιοχή, εξαιρετικής ομορφιάς και περιβαλλοντικής αξίας, με τη φράση «κάποια στιγμή θα καεί το δάσος, οπότε καλά κάνουμε και το κτίζουμε». Ντροπιαστική δήλωση του κ. Μητσοτάκη, που μας έκανε όλους να νιώθουμε ότι ζούμε σε τριτοκοσμική χώρα.

Το παρόν νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε την Παρασκευή και μπήκε στην Επιτροπή τη Δευτέρα, είναι καθαρά επικοινωνιακής χρησιμότητας. Αν το μελετήσει κανείς, καταλαβαίνει ότι πρόκειται για νομοθετική ρύθμιση που αφορά μικρό αριθμό ΙΧ, που αφορά γερά πορτοφόλια, που αφορά -και θέλουμε μια σαφή απάντηση σε αυτό- μόνο χίλια εφτακόσια πενήντα αυτοκίνητα. Ενδεχομένως, τώρα να μπορεί κάποιος να υπονοήσει ή να πιστέψει ότι αυτά τα χίλια εφτακόσια πενήντα αυτοκίνητα δεν θα δοθούν σε εμένα ή σε κάποιον δικηγόρο ή σε κάποιον γιατρό ή σε κάποιον μικροεπιχειρηματία, αλλά σε κάποιες εταιρείες ενοικιάσεων αυτοκινήτων. Θα το δούμε αυτό. Προφανώς, είναι φωτογραφικό και αυτό το νομοσχέδιο.

Προωθεί τον αθέμιτο ανταγωνισμό εις βάρος των μικρομεσαίων επαγγελματιών και εμπόρων. Αυξάνει τις τιμές των μεταχειρισμένων νέας τεχνολογίας. Δεν δίνει κίνητρα απόσυρσης και ανανέωσης στόλου. Δεν προχωράει στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις στους τομείς μεταφορών και συγκοινωνιών. Δεν απαντά καν στο βασικό πρόβλημα που είναι τα σημεία φόρτισης. 

Τι κάνουμε τελικά με το έκτακτο περιβαλλοντικό τέλος για την ταξινόμηση μεταχειρισμένων οχημάτων και το επιπλέον, το οποίο είναι επιπλέον του τέλους ταξινόμησης; Αυτοί που δεν έχουν χρήματα να αγοράσουν ηλεκτρικό όχημα ή όχημα καλύτερης τεχνολογίας θα πληρώνουν υψηλά τέλη ταξινόμησης για να καταλήγει η επιδότηση σε αυτούς που έχουν χρήματα να αγοράσουν ηλεκτρικό όχημα. 

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι αυτό που φέρατε στη διαβούλευση η χρηματοδότηση «Κινούμαι Ηλεκτρικά», η οποία περιλαμβάνει μέτρα επιδότησης για αυτοκίνητα που κοστίζουν κατά μέσο όρο 35.000 ευρώ, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια, αλλά μόνο με πλαφόν επιδότησης. 

Στο άρθρο 44 θα πρέπει να φροντίσει η Κυβέρνηση κάποιος που αγοράζει ηλεκτρικό όχημα με επιδότηση να μην μπορεί να το πουλήσει στο εξωτερικό εάν δεν έχει αποσβεσθεί. Αλλιώς θα έχουμε περιπτώσεις να αγοράζουμε το όχημα, να παίρνουμε την επιδότηση, να το πουλάμε κατευθείαν στο εξωτερικό και κάποιοι να έχουν αθέμιτο όφελος εις βάρος του δημοσίου. 

Κλείνοντας, να πω ότι η προώθηση της ηλεκτροκίνησης από μόνη της δεν μπορεί να οδηγήσει σε πιο καθαρές και βιώσιμες πόλεις, πρέπει να αποτελέσει μέρος μιας ευρύτερης και συνολικής στρατηγικής, την οποία, δυστυχώς, η Κυβέρνησή σας δεν φαίνεται να έχει, σύμφωνα με όλα τα νομοσχέδια που έχουμε δει μέχρι τώρα του Υπουργείου σας.
