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Σχετικά με την αναστολή λειτουργίας των χειρουργείων στο ΓΝΠ Αγ. Ανδρέας

Η αύξηση της νοσηρότητας και της θνητότητας στον πληθυσμό δεν οφείλεται μόνο στην λοίμωξη Covid-19 αλλά και στις υπόλοιπες παθήσεις(κακοήθειες, καρδιαγγειακά νοσήματα, “ψυχρά” νοσήματα που εξελίσσονται απειλητικά για την ζωή όταν χρονίζουν κτλ.). Η μετατροπή των δημόσιων νοσοκομείων σε νοσοκομεία μίας νόσου αντιμετώπισης της Covid-19 και ο περιορισμός στην αντιμετώπιση της “λοιπής νοσηρότητας” καθιστά καταστροφική την υγειονομική περίθαλψη του πληθυσμού. Αυτή η κατεύθυνση καταγράφεται κυρίως με τον περιορισμό των τακτικών χειρουργικών επεμβάσεων με κεντρική οδηγία από το Υπουργείο Υγείας. 
Με χθεσινή εντολή από την διοίκηση του Νοσοκομείου του ΓΝΠ Αγ. Ανδρέας ανακοινώθηκε πλήρης αναστολή των τακτικών χειρουργείων από Δευτέρα 8/2/21, χωρίς καμία προηγούμενη συνεννόηση με τους υπεύθυνους των κλινικών του χειρουργικού τομέα. Αυτή η απόφαση έρχεται μετά από την μερική αναστολή των τακτικών χειρουργείων από περίπου 2μηνου, που έχει ως αποτέλεσμα την δυσπραγία στην αντιμετώπιση χρονίων χειρουργικών προβλημάτων του πληθυσμού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε σε επείγουσα βάση παραμελημένες καταστάσεις ασθενών με γνωστά προβλήματα που δεν αντιμετωπίστηκαν εγκαίρως, λόγω των ανωτέρω περιορισμών εκ των εντολών της Διοίκησης και του Υπουργείου. 
Κλείνουμε ένα χρόνο αυτής κατάστασης και αντιμετωπίζουμε ασθενείς τρομοκρατημένους να μην προσέρχονται εγκαίρως στο νοσοκομείο ή να αρνούνται να χειρουργηθούν λόγω της διαρκούς παραπληροφόρησης και του τρομοκρατικού κλίματος που δημιουργείται, εκτός του περιορισμού των χειρουργείων αλλά και της λάθος συστηματικής διαχείρισης της κατάστασης από τους αρμοδίους. 
Διερωτόμαστε δημόσια, τα θεσμικά όργανα του Νοσοκομείου όπως ο Διευθυντής της Ιατρικής υπηρεσίας και ο Διευθυντής του χειρουργικού τομέα ήταν ενήμεροι για αυτή την απόφαση και εάν ναι τι ακριβώς εισηγήθηκαν προς την Διοίκηση;
Αντίστοιχο ερώτημα απευθύνουμε και προς την Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ, αν εγκρίνει την παύση ουσιαστικά την αντιμετώπισης των χειρουργικών ασθενών όχι μόνο της περιοχής της Πάτρας αλλά και της ευρύτερης περιφέρειας που καλούνται οι χειρουργικές κλινικές του ΓΝ Αγ. Ανδρέα να αντιμετωπίσουν.
Καλούμε την Διοίκηση του Νοσοκομείου να ανακαλέσει άμεσα την απαράδεκτη αυτή απόφαση. Καλούμε την διοίκηση της 6ης ΥΠΕ άμεσα να σταματήσει να εμποδίζει το Ιατρικό Έργο μας στην υπηρεσία του πληθυσμού της περιοχής.
Υπάρχουν και άλλες λύσεις που θα έπρεπε να σκεφτούν οι αρμόδιοι, όπως  την επαναλειτουργία του έτοιμου από άποψη υποδομής Νοσοκομείου Νοσημάτων Θώρακος προς αποκλειστική νοσηλεία ασθενών με λοίμωξη Covid-19 ώστε να αποσυμφορηθούν τα δύο νοσοκομεία της Πάτρας και να συνεχίσουν απρόσκοπτά την προσφορά τους στην Υγεία.
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