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Αθήνα, 09 Μαρτίου 2021
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων
ΑΝΑΦΟΡΑ
Για τον κ. Υπουργό Υγείας
 
Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης με προσωπικό, δημιουργίας Διεύθυνσης Ιατρικής Υπηρεσίας και νέων κτηριακών εγκαταστάσεων στο Παράρτημα Μυτιλήνης του Ε.Κ.Α.Β.»
 
Ο Βουλευτής Ιωάννης Μπουρνούς καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας αναφορά με την επιστολή του Συλλόγου Εργαζομένων Ε.Κ.Α.Β. Μυτιλήνης «ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΟΥΛΗΣ» κατά την οποία ζητείται η άμεση ενίσχυση με προσωπικό του Παραρτήματος Μυτιλήνης του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (Ε.Κ.Α.Β.), η δημιουργία Διεύθυνσης Ιατρικής Υπηρεσίας στον εν λόγω Παράρτημα και η επίσπευση της διαδικασίας ανέγερσης του νέου κτηρίου για το Ε.Κ.Α.Β. Μυτιλήνης. 
Επισημαίνεται ότι τα τελευταία χρόνια ο όγκος εργασιών του Παραρτήματος Μυτιλήνης του Ε.Κ.Α.Β. έχει αυξηθεί κατακόρυφα και οι εργαζόμενοί του, με συνέπεια και υψηλό αίσθημα ευθύνης, προσπαθούν να ανταπεξέλθουν στην αποστολή τους, αντιμετωπίζοντας, όμως, σοβαρές ελλείψεις τόσο σε προσωπικό όσο και σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό. Η υποστελέχωση του Ε.Κ.Α.Β. Μυτιλήνης και η ανεπάρκεια των μέσων που διαθέτουν, καθιστούν, για αντικειμενικούς λόγους, προβληματική την επιχειρησιακή τους ετοιμότητα και την διεκπεραίωση όλων των περιστατικών που καλούνται να φέρουν εις πέρας.
Αναφέρεται η ανάγκη συγκέντρωσης και στέγασης όλων των υπηρεσιών του Παραρτήματος σε νέο κτήριο, εφόσον έως τώρα στεγάζονται σε δανεικές κτηριακές εγκαταστάσεις, οι οποίες βρίσκονται διασκορπισμένες στην πόλη της Μυτιλήνης, με απαρχαιωμένο σύστημα επικοινωνιών και τηλεφωνικού κέντρου. Αναφέρεται, επίσης, ότι τα ως άνω προβλήματα ισχύουν και για τον αντίστοιχο τομέα της Καλλονής Λέσβου.
Περαιτέρω, επισημαίνεται η ανάγκη άμεσης δημιουργίας Διεύθυνσης Ιατρικής Υπηρεσίας με τουλάχιστον τρεις (3) ιατρούς καθώς και η επαναλειτουργία του τμήματος αεροκομιδών με έδρα την Μυτιλήνη, εφόσον στο Παράρτημα Μυτιλήνης υπάγονται διοικητικά κι άλλα νησιά, πλην της Λέσβου, σύμφωνα με το οργανόγραμμα της Υπηρεσίας. Αναφέρεται ότι αυτή τη στιγμή στο Ε.Κ.Α.Β. Μυτιλήνης δεν υπηρετεί κανένας ιατρός(!) ενώ σημαντικότατες είναι οι ελλείψεις σε Διασώστες – Πληρώματα Ασθενοφόρου, οι οποίες πρέπει να καλυφθούν άμεσα με μόνιμο προσωπικό.
                                                 
Επισυνάπτεται η επιστολή.
Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά.
 
Ο καταθέτων βουλευτής
Μπουρνούς Ιωάννης
