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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας,

Θέμα: «Παράταση της Διαβούλευσης για την εγκατάσταση πλωτών φωτοβολταϊκών στη λίμνη Πουρναρίου και έκφραση αρνητικής γνώμης.»

Η Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ Γεροβασίλη Όλγα, καταθέτει προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας την από 17.01.2022 επιστολή της Ομάδας Πρωτοβουλίας Πολιτών για την αξιοποίηση της Λίμνης Πουρναρίου & της Παραλίμνιας Ζώνης σχετικά με την επιχειρούμενη εγκατάσταση φωτοβολταϊκού πάρκου στην λίμνη Πουρναρίου εγκατεστημένης ισχύος 103 MW, η οποία δημιουργεί προβληματισμό για την πορεία των αναπτυξιακών σχεδίων της τοπικής κοινωνίας και εγείρει εύλογα ερωτήματα σχετικά με τα περιβαλλοντικά θέματα και την επιβάρυνση του οικοσυστήματος της περιοχής. Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στην επιστολή: «η Ομάδα Πρωτοβουλίας Πολιτών για την αξιοποίηση της Λίμνης Πουρναρίου και της Παραλίμνιας ζώνης εκφράζει την κατηγορηματική αντίθεσή της στην εγκατάσταση Πλωτού φωτοβολταϊκού Σταθμού, παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην Τεχνητή Λίμνη Πουρναρίου σε έκταση 1.144 στρεμμάτων, καθώς μια τέτοια “επένδυση” έρχεται σε αντίθεση με τα σχέδια Αξιοποίησης της λίμνης Πουρναρίου και της Παραλίμνιας ζώνης, της υδροδότησης των Δήμων κι αναμένεται να προκαλέσει άμεσες και έμμεσες περιβαλλοντικές αρνητικές μεταβολές στα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά, το μικροκλίμα και το οικοσύστημα της περιοχής». Επιπλέον, η Ομάδα Πρωτοβουλίας Πολιτών ζητά την παράταση της διαβούλευσης της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της εταιρείας ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή, που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση εν μέσω κορονοϊού, για την εγκατάσταση Πλωτού φωτοβολταϊκού Σταθμού στην Τεχνητή Λίμνη Πουρναρίου, θέτοντας πιο συγκεκριμένα ερωτήματα για την ανάπτυξη των ΑΠΕ που δεν μπορεί να γίνεται άναρχα και χωρίς την σύμφωνη γνώμη της τοπικής κοινωνίας, όπως εάν έχει ολοκληρωθεί η επικαιροποίηση του ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης της χώρας, αν έχει εκπονηθεί και εγκριθεί το σχέδιο χωροταξικού πλαισίου της Περιφέρειας Ηπείρου (Περιφερειακός Ενεργειακός Σχεδιασμός) κι αν υπάρχει διαχειριστικό σχέδιο για τον Άραχθο και την λεκάνη απορροής του.
Επισυνάπτεται η από 17.01.2022 επιστολή της Ομάδας Πρωτοβουλίας Πολιτών για την αξιοποίηση της Λίμνης Πουρναρίου & της Παραλίμνιας Ζώνης 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της επιστολής, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα 18.01.2022

Η καταθέτουσα  Βουλευτής

Γεροβασίλη Όλγα
