Η κεντρική επιτροπή είναι το ανώτατο καθοδηγητικό όργανο του κόμματος. Η σύνθεση του δεν μπορεί παρά να είναι κρίσιμη για τη λειτουργία του. Υπάρχουν, λοιπόν, κάποια ποιοτικά χαρακτηριστικά, που θα ήταν καλό να εξυπηρετούνται από τη διαδικασία εκλογής των μελών της: 
   Α. Η εκπροσώπηση και των 62 νομαρχιακών περιοχών, αναλογική του αριθμού μελών της καθεμιάς. 
   Β. Η εκλογή των πιο ενεργών και δραστήριων μελών του κόμματος σε τοπικό επίπεδο και σε τομέα δράσης.
   Ας αναρωτηθούμε λίγο πάνω σε αυτά.
   Αν επιλεγεί η εκλογή των μελών της Κεντρικής Επιτροπής από τη βάση:
   -πόσες πιθανότητες έχουν να εκπροσωπηθούν περιοχές, όπως τα Γρεβενά, η Σάμος, η Άμφισσα, το Καρπενήσι, η Λευκάδα, η Κεφαλονιά ή η Ζάκυνθος, έστω και με ένα μέλος στην κεντρική επιτροπή, αν δεν έχουν κάποιο προβεβλημένο στέλεχος;
   -πόσες πιθανότητες υπάρχουν να εκλεγούν στην κεντρική επιτροπή ενεργά και δραστήρια μέλη του κόμματος, όπως ο οικολόγος από τη Χαλκιδική και την Εύβοια, ο κτηνοτρόφος από την Ήπειρο, ο εργάτης από την Πτολεμαΐδα και την Μεγαλόπολη, ο ακτιβιστής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από το Αιγαίο, όταν τα μέλη πανελλαδικά αγνοούν την ύπαρξή τους;
   -πόσο περισσότερο θα μπορούσαν να συμμετέχουν οι σύνεδροι στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων για την πολιτική πρακτική και στρατηγική αντί να τρέχουν πίσω από τις λίστες σταυροδοσίας;
   -πόσο λογικό είναι, στη συγκυρία που ζούμε τώρα, τα Νέα Μέλη, όχι μόνο του ενός μήνα αλλά και του ενός χρόνου, να ψηφίσουν για  τα στελέχη της Κεντρικής Επιτροπής, όταν για διαφόρους λόγους, με κύριο τον υγειονομικό, δεν έχουν προλάβει όχι να δραστηριοποιηθούν αλλά ούτε τα μέλη της ΟΜ, όπου είναι εγγεγραμμένα, να γνωρίσουν;
   -άραγε, με την άμεση εκλογή της κεντρικής επιτροπής από τη βάση, σε ποια δημοσιογραφική διελκυστίνδα υποβάλλουμε το κόμμα και τα μέλη του, επιτρέποντας τα καθεστωτικά ΜΜΕ να παρεμβαίνουν στην κομματική μας ζωή;
   Κάποιοι ίσως θα μπορούσαν να προσθέσουν και άλλα επιχειρήματα. Ας προχωρήσουμε όμως.
   Προτείνουμε να δημιουργηθεί στο συνέδριο ένας εκλογικός κατάλογος για κάθε νομαρχιακή όπου  θα καταγράφονται οι εκλεγμένοι της σύνεδροι. Το ψηφοδέλτιο των υποψηφίων της νομαρχιακής για την Κεντρική Επιτροπή να περιλαμβάνει συνέδρους που προέρχονται και ψηφίζονται από αυτήν. Ο αριθμός των μελών της νομαρχιακής, που θα εκλέγονται στην Κεντρική Επιτροπή, να είναι ανάλογος με τον αριθμό όλων των μελών των ΟΜ που ανήκουν στη νομαρχιακή.
   Μήπως όμως με αυτήν την εκλογή, η ΚΕ θα μοιάζει με κοινοβουλευτικό σώμα; Όχι βέβαια. Τα μέλη της δε νομοθετούν. Μεταφέρουν τον πολιτικό σφυγμό της περιοχής τους, συνδιαμορφώνουν τη στρατηγική του κόμματος και τη διαχέουν στα μέλη. Η ΚΕ αποτελεί το τρίτο στοιχείο ανάμεσα στην ηγεσία και τα μέλη της βάσης. Η ΚΕ πρέπει να είναι η ραχοκοκαλιά του κόμματος με στελέχη τα πιο ενεργά μέλη είτε στο πεδίο της θεωρίας είτε στο πεδίο της δράσης.
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