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Τοποθέτηση Θοδωρή Δρίτσα, στη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων για τις τρέχουσες εξελίξεις και ειδικότερα, για το ζήτημα της αμυντικής βοήθειας στην Ουκρανία.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. Θα ήθελα να πω μερικά προ-εισαγωγικά, αν μου επιτρέπεται. 

Το πρώτο είναι: Γενικεύεται στη Βουλή, η μη χρήση μάσκας; 

Είναι πλέον ελεύθερη η μη χρήση μάσκας στις κλειστές συνεδριάσεις - στους κλειστούς χώρους; 

 Τη μάσκα μέσα στη Βουλή και στις συνεδριάσεις, θα την ξεχάσουμε; 

Το θέτω, γιατί υπάρχει πολύ χαλαρότητα και όχι, σοφή. 

Το δεύτερο, είναι, το εξής. Εκτιμώ πάρα πολύ και το ξέρουν όλα τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και εν προκειμένω τον κύριο Υπαρχηγό του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, τον κύριο Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου Στρατού. 

Κύριε Υπουργέ, εγώ ότι ερώτημα θα θέσω από σεβασμό στους επιτελείς αλλά και για να τους προστατέψω, θα το απευθυνθώ σε εσάς, αναφορικά και με πράγματα που εκείνοι είπαν. 

Κατά τη γνώμη μας, δεν είναι σωστή κίνηση να παρίστανται οι Επιτελείς, στη σημερινή συνεδρίαση. Γίνεται αυτό στην Επιτροπή Εξοπλιστικών Προγραμμάτων και Συμβάσεων, που έχει ειδικούς κανόνες λειτουργίας. 

Το τρίτο είναι και επιμένουμε κύριε Πρόεδρε ότι αυτή η συζήτηση γι’ αυτό το θέμα, πρέπει να γίνει και με τον κύριο Δένδια, τον Υπουργό Εξωτερικών. Έχει φανεί ήδη αυτό από τη συζήτηση. Οι πολλαπλές διαστάσεις του θέματος έχουν φανεί και επομένως, όχι μόνο γενικώς για τις εξελίξεις αλλά ειδικά για την αποστολή όπλων στην Ουκρανία, είναι αναγκαία και η παρουσία του κ. Δένδια του Υπουργού Εξωτερικών, στην Επιτροπή μας. 

Ένα τελευταίο θέμα με όσα προηγήθηκαν στα διαδικαστικά και για το αν θα γίνει ανοικτή ή κλειστή η συνεδρίαση σε όλα αυτά. 

Καταλαβαίνουμε πάρα πολύ καλά και το έχουμε βιώσει σε όλα τα επίπεδα, όπως  με την ακρίβεια και τη διαχείριση του δημόσιου πλούτου και την πανδημία και σε όλα, ότι η Κυβέρνηση έχει ένα μηχανισμό για να κρατάει χαμηλά όσα ζητήματα δεν την ευνοούν και να υπερασπίζονται με επιχειρήματα και οι εκπρόσωποί της και οι Βουλευτές «ότι αυτό δεν υπάρχει ως πρόβλημα», όπως δεν υπάρχει «και η λαθροχειρία με το έγγραφο του FBI και πως  μεταφράστηκε». Δεν υπάρχει. Και υπάρχει ένα επιτελείο επικοινωνιακό, αποσιώπησης. 

Να το πω, προχθές κύριε Υπουργέ που συζητήσαμε, στην Ολομέλεια  της Επίκαιρης ερώτησης ενημερώθηκα, από τα δημοσιογραφικά γραφεία της Βουλής όχι, από δική σας παρέμβαση ότι, η σύσταση που ήρθε προς όλες τις κατευθύνσεις ήταν χαμηλά πεδ…. και μόνο δηλώσεις του κ Παναγιωτόπουλου λοιπόν. Εντάξει δεν το δώσατε εσείς, προφανώς  έτσι λειτουργεί η ομάδα αλήθειας  και είναι  Επιτελικό κράτος αυτό λοιπόν, δεν είναι δυνατόν.  Γι’ αυτό το κρίσιμο θέμα, να μην ενημερώνουν το Ελληνικό λαό. Πράγματι κύριε Υπουργέ, η ιστορία τρέχει πολύ γρήγορα πια, δεν είναι καινούργιο αλλά, τώρα παρά τρέχει γρήγορα και γι’ αυτό, δεν μπορεί να ξεφεύγει από τον καθέναν τίποτα. Και γι’ αυτό η Ελληνική κοινωνία πρέπει, να είναι συμμετοχή για να μπορεί, πραγματικά να στηρίξει ενιαία και ενωτικά επιλογές. Εσείς κάνατε μια επιλογή, ήδη κορυφαία στελέχη του κόμματος σας,  πρώην, Πρωθυπουργός σας, ο κύριος Κώστας Καραμανλής και Αρχηγός του κόμματος  ευθέως έθεσε, ένα αντίθετο προβληματισμό, ευθέως και αυτό στα χαμηλά, από το συμπολιτευόμενό  τύπο και τα κανάλια, χαμηλά πεδία σχεδόν αποσιώπηση. 

Λοιπόν, τι είναι η επιλογή της Κυβέρνησης ότι, μπροστά σε μία εξελισσόμενη και επικίνδυνη κλιμάκωση των πολεμικών ανταγωνισμών μετά, την απαράδεκτη εισβολή των Ρώσων  στην Ουκρανία, έχοντας βγει το τζίνι από το μπουκάλι πλέον, το λέω συνέχεια, ο κίνδυνος κλιμάκωσης επέκτασης και γενίκευση του πολέμου είναι εδώ. Και όταν, λέμε εδώ, είναι σε όλο τον πλανήτη. Κυρίως όμως, στην Ευρώπη στα Βαλκάνια στη μέση ανατολή, στη Μεσόγειο και στον Περσικό κόλπο. Και εδώ, η Κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή,  σαν έτοιμη από καιρό, έσπευσε να ενταχθεί σε στρατόπεδο όχι συμμάχων, αλλά σχεδίων που ανταποκρίνονται στην πολεμική προοπτική. Αυτό είναι το στρατηγικό λάθος της Κυβέρνησης το οποίο, έχουμε κριτικάρει πολύ σοβαρά. 

Με πρώτο τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, Προοδευτική Συμμαχία Αλέξη Τσίπρα, έχουμε θέσει, υπεύθυνα τα ζητήματα και ακριβώς, έχουμε ζητήσει μια πάρα πολύ διαφορετική και προσεκτική πολιτική και η απαντήσεις  είναι ότι, εμείς θέλουμε να μείνει η χώρα ουδέτερη,  ή να μιμηθεί τον Ερντογάν, ως επιτήδειου ουδ…….ο Ερντογάν,  δεν είναι επιτήδειος ουδέτερος, εν προκειμένου είναι επιθετικός, επιθετικότατος  Ο Εθνικισμός του καθεστώτος Ερντογάν, οδηγεί και στο να αναθεωρητισμό,   οδηγεί και σε όλες εκείνες, τις πρωτοβουλίες για νέο πόλεμο στη Συρία, οδηγεί σε όλη, την στόχευση να αναβαθμίσει μέσα στην αναταραχή και στη γενικευμένη ανασφάλεια και ρευστότητα, να αναβαθμίσει τα μεγάλα ιδιωτικά Εθνικιστικά σχέδιά του. Δεν είναι επιτήδειος, ουδέτερος ο Ερντογάν και καθόλου δεν ζητάμε εμείς, να μιμηθεί η Ελλάδα τον Ερντογάν. Κάθε άλλο, το εντελώς αντίθετο 
Η Ελλάδα είναι χώρα του ΝΑΤΟ, είναι χώρα της Ε.Ε. έχει δεσμεύσεις, έχει και δικαιώματα, τα αναγνωρίζουμε, αλλά όλοι ξέρουμε ότι μέσα σε αυτό το πλαίσιο των δεσμεύσεων και υποχρεώσεων και δικαιωμάτων, υπάρχει χώρος ευελιξίας, με βάση τα εθνικά συμφέροντα, τα οποία πρέπει να προσδιοριστούν εν προκειμένω τι είναι ασφαλές και τι όχι για τη χώρα. 

Σε αυτό το πλαίσιο τίθεται και η αποστολή όπλων στην Ουκρανία. Είναι βοήθεια στον ουκρανικό λαό; Αντίθετα είναι κίνηση ενταγμένη στον σχεδιασμό διατήρησης και επέκτασης του πολέμου. Δεν θα νικήσει η Ουκρανία τους Ρώσους με την αποστολή των όπλων από την Ελλάδα και ω της υποκρισίας, ο Σολτς δεν στέλνει όπλα στην Ουκρανία, βάζει την Ελλάδα να στείλει και «θα σας τα αντικαταστήσουμε». Σοβαρή πολιτική, υπεύθυνη, παρά πολύ χρήσιμη για τα ελληνικά συμφέροντα. Εμείς «yesmen» και δένουμε χειροπόδαρα τη χώρα μπροστά σε αυτές τις επικίνδυνες εξελίξεις. Αυτό είναι το ζήτημα.

Εμείς σας λέμε θέλουμε τα στοιχεία όχι για να ενημερώσουμε τους φακέλους μας. Οι φάκελοι μας είναι ενημερωμένοι ήδη ο κ. Παπαναστάσης από το Κ.Κ.Ε. και με το τετρασέλιδο του «Ριζοσπάστη» την Κυριακή τα έδωσαν όλα ή τουλάχιστον ένα μέρος. Δεν είναι αυτό το ζήτημα . Το ζήτημα είναι να απαντήσει η Ελληνική Κυβέρνηση στον ελληνικό λαό για πολύ συγκεκριμένα πράγματα. Ποια οπλικά συστήματα και πυρομαχικά δίδονται, από πού προέρχονται και κατά πόσο τα στοιχεία αυτά που θα δώσει πείθουν ότι δεν υποβαθμίζεται η άμυνα της χώρας. Το είπα και στην προηγούμενη τοποθέτησή μου. Αρχικά σεβαστήκαμε τη δήλωση του κυρίου Υπουργού ότι δεν υποβαθμίζεται η άμυνα της χώρας. Μας έφτανε η δημόσια δήλωσή του. Η πορεία των πραγμάτων όμως δεν τον δικαίωσε. Εμείς δεν είμαστε κινδυνολόγοι. Δεν θα σπεύσουμε να πούμε ότι δεν έχουμε άμυνα, αλλά είναι ευθύνη της Κυβέρνησης αυτά να τα αποσαφηνίσει. 

Και λέω τώρα, «πλεονάζον υλικό», «αποθέματα» -δεν ρωτώ τους επιτελείς, ρωτώ εσάς- υπάρχει τέτοια εύνοια στις Ένοπλες Δυνάμεις, «αποθέματα» και «πλεονάζον υλικό»; Υπάρχουν σχέδια που προσδιορίζουν αν οπλικά συστήματα κάθε είδους είναι επιχειρησιακά αναγκαία και μάλιστα διαβαθμισμένα για πόλεμο μιας μέρας, μιας βδομάδας, ενός μήνα ή όχι επιχειρησιακά αναγκαία και όταν προκύπτει τέτοιο, τα μη επιχειρησιακά αναγκαία μπαίνουν στη διαδικασία παροπλισμού ή εκποίησης. Αυτά είναι νόμος του Κράτους και των Ενόπλων Δυνάμεων. Συνέβη κάτι τέτοιο με τα άρματα MARDER ή και με όλα τα άλλα; Όταν ο Καγκελάριος Σολτς δίπλα στον κύριο Μητσοτάκη, που είχε προηγηθεί, ανακοίνωνε αυτή την ανταλλαγή, είχε πάρει τη γνώμη των Επιτελείων; Είχαν θεωρηθεί αυτά με όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες, μη επιχειρησιακά αναγκαία; Αμφιβάλλουμε πάρα πολύ και ανησυχούμε γι’ αυτό.
Από αυτήν την άποψη, δεν είναι δυνατόν να μην δοθούν αυτά τα στοιχεία με υπευθυνότητα. Ο κ. Οικονόμου, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, μας είπε ότι τα γερμανικά άρματα αυτά είναι σύγχρονα. Αυτή είναι η επίσημη κυβερνητική ενημέρωση του ελληνικού λαού. Είναι σύγχρονα; Θα μας πουν και άλλοι συνάδελφοι πώς θα αξιοποιηθούν, πώς θα γίνει η ανταλλαγή, αν θα συγχρονίζεται ο χρόνος της ανταλλαγής. 

Τέλος, απαντώ και σε ένα πικρόχολο αλλά αβάσιμο σχολιασμό ενός μικροπολιτικού, δημοσιογράφου, που θέλησε απέναντι στον Γιώργο Τσίπρα και σε μένα να μας εμφανίσει ότι δεν ξέρουμε. Όχι, τα φυσίγγια των 20 χιλιοστών, αυτήν τη στιγμή, τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα δεν είναι σε θέση να τα παράξουν. Παλιότερα με τη Rheinmetall, ναι, είχαν παραγωγή και μάλιστα μεγαλύτερων χιλιοστών. Τώρα χρειάζεται τουλάχιστον ενάμισι-δύο χρόνια προετοιμασίας, νέες μηχανές, επισκευής παλαιών, ένα κόστος 3 έως 4 εκατομμυρίων, για να μπορέσουν τα ΕΑΣ κάποτε να παράξουν τέτοια βλήματα για αυτά τα άρματα. Ας μην έχουμε τόσο μεγάλη ανευθυνότητα σε πράγματα που βλέπετε την Αντιπολίτευση εν γένει και την Αξιωματική Αντιπολίτευση ειδικά, να είναι τόσο σοβαρή και τόσο υπεύθυνη. Δεν κάνουμε αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση. Έχουμε ευθύνες και αυτές τις ευθύνες πρέπει να τις να δώσουμε απέναντι στον ελληνικό λαό μετά λόγου γνώσεως. Ευχαριστώ.

https://youtu.be/fQ64XFcGGw8
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