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Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2023
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς

 Ανάπτυξης 
Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών

Τουρισμού

ΘΕΜΑ: Σύσσωμοι οι ξενοδόχοι Μαγνησίας ζητούν στοχευμένα μέτρα αποτελεσματικής ενίσχυσης
Σε απόγνωση βρίσκονται οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας και ειδικότερα των περιοχών του Πηλίου μετά τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή και είχαν ως αποτέλεσμα πρωτοφανείς καταστροφές σε βασικές υποδομές, σπίτια και επιχειρήσεις.

Οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις του Πηλίου υπέστησαν απώλειες σε πολλά επίπεδα. Οι οριζόντιες αποζημιώσεις για την καταστροφή εξοπλισμού των πληγεισών επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που ανακοινώθηκαν από την Περιφέρεια φτάνουν μόλις τα 4.000 ευρώ. Μπροστά στις ζημίες έως και 90.000 ευρώ που υπέστησαν οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας σε εξοπλισμό και αναλώσιμα, το ποσό της ανακοινωθείσας αποζημίωσης συνιστά τουλάχιστον εμπαιγμό σύμφωνα με εκπροσώπους του κλάδου.

Πλήγμα για τον τζίρο των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων της περιοχής αποτελεί και η κατακόρυφη πτώση των κρατήσεων που φτάνει το 95% έως και το 100% ενώ οι εκτεταμένες ζημίες που έχουν υποστεί οι ίδιες οι υποδομές των ξενοδοχειακών μονάδων διαμορφώνουν μία εξαιρετικά δύσκολη οικονομική κατάσταση για τους ξενοδόχους που απειλεί την ίδια την επιβίωση των επιχειρήσεων τους. 
Και ενώ η «μέγγενη» των οικονομικών απωλειών πιέζει ασφυκτικά τους πληγέντες ξενοδόχους της Μαγνησίας, ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε την αύξηση στο φόρο διαμονής στα ξενοδοχεία πάνω το διπλάσιο που ισχύει σήμερα, στο 1 – 6 ευρώ ανάλογα με την κατηγορία του ξενοδοχείου. Οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας δηλώνουν πως η συμπερίληψη τους σε εν λόγω μέτρο θα αποτελέσει ένα ακόμα αντικίνητρο για την τουριστική προσέλευση στην περιοχή και την ενίσχυση των κρατήσεων.
Ο κλάδος των ξενοδόχων της περιοχής σύσσωμος καταγγέλλει ότι καμία ουσιαστική παρέμβαση για την ενίσχυση τους δεν έχει γίνει από πλευράς της κυβέρνησης και τονίζει την ανάγκη για στοχευμένες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις για την έμπρακτη στήριξη τους που να εξασφαλίζει και τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων τους. 
Στο πλαίσιο αυτό, οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας προτείνουν:

· Αναστολή φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων για 6 μήνες τουλάχιστον καθώς και υποχρεώσεις προς τους Δήμους και ρύθμιση όταν επανέλθουν οι επιχειρήσεις σε κανονικότητα.
· Παράταση αναστολής εργαζομένων.
· Άμεση παρέμβαση για αποκατάσταση των ζημιών σε όσες επιχειρήσεις έχουν πληγεί, χωρίς να υπάρχουν γραφειοκρατικές προϋποθέσεις.

· Εφάπαξ κι άμεση ενίσχυση, με τη μορφή επιχορήγησης στις επιχειρήσεις  χωρίς περαιτέρω κριτήρια,  όπως ήταν  το μοντέλο του Covid.

· Άμεση διαφημιστική προβολή των περιοχών προς αποκατάσταση της αρνητικής φήμης.

· Αναστολή των δανειακών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων χωρίς προϋποθέσεις για ένα χρόνο (από την ανακοίνωση 13/9 της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών χωρίς τις προϋποθέσεις του 2.1 και 2.2 και να προστεθεί και η αναστολή των συντηρητικών κατασχέσεων τραπεζικών λογαριασμών που έχουν ήδη γίνει και βρίσκονται σε φάση διαπραγμάτευσης).
· Αναστολή, για ένα έτος, πλειστηριασμών και κατασχέσεων επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας των επιχειρήσεων.

· Επιδότηση των ενοικίων μέχρι την επαναφορά πλήρους λειτουργίας των επιχειρήσεων.

· Ειδική πρόβλεψη για τον Κοινωνικό Τουρισμό και τον Τουρισμό για όλους.

· Ειδική ρύθμιση για το ΕΣΠΑ.

· Απαλλαγή από την περαιτέρω καταβολή επιστρεπτέων (ούτως ή άλλως θεωρούμε ότι αυτές είναι επιχορηγήσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση και όχι δανεισμός).

· Άρση της κατάσχεσης των λογαριασμών των επιχειρήσεων.

· Άμεση εξόφληση από τους δήμους και τις περιφέρειες  των οφειλόμενων στις επιχειρήσεις.

· Κατάργηση του φόρου διαμονής στη Μαγνησία.
· Εφαρμογή προγράμματος Pelion Pass/Magnesia Pass

· Επιδότηση μαθητών για να εντάξουν την περιοχή μας στις σχολικές εκδρομές.

· Άμεση επαφή με τις αεροπορικές εταιρείες που πετούν στο αεροδρόμιο της Κεντρικής Ελλάδος για ενίσχυση και διατήρηση των πτήσεων και επιχορήγηση τους και άμεση βοήθεια στα πρακτορεία ταξιδιών, που επιχειρούν στην περιοχή μας.

· Πνευματικά και τηλεοπτικά δικαιώματα. Απαλλαγή της πληρωμής για τουλάχιστον ένα έτος των επιχειρήσεων της περιοχής.

· Αποζημίωση για διαφυγόντα κέρδη.

· Αποκατάσταση υποδομών το γρηγορότερο δυνατό με χρονοδιάγραμμα για να μη θυσιαστεί και η επόμενη σεζόν
Κατόπιν των ανωτέρω,
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:
1. Προτίθενται να προχωρήσουν σε πλήρεις και αναλογικές αποζημιώσεις για τους πληγέντες ξενοδόχους της Μαγνησίας για την καταστροφή του εξοπλισμού και τις ζημίες στις ξενοδοχειακές μονάδες, πάντα αναλογικά με τη ζημία της κάθε επιχείρησης; 
2. Προτίθενται να υιοθετήσουν τα μέτρα που προτείνει σύσσωμος ο κλάδος των ξενοδόχων στη Μαγνησία προκειμένου  να υπάρξει έμπρακτη στήριξή τους και να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεών τους;
3. Σε ποιες άλλες στοχευμένες παρεμβάσεις προτίθενται να προχωρήσουν με στόχο την αύξηση της ελκυστικότητας του προορισμού και την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής που υπέστη σφοδρό πλήγμα μετά τις πρόσφατες πλημμύρες; 
Οι ερωτώντες Βουλευτές
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος
Βέττα Καλλιόπη
Γιαννούλης Χρήστος
Παππάς Νικόλαος

