ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ
Είμαι η Ματίνα Κατσιβέλη και εκπροσωπώ το Δίκτυο Αλληλεγγύης Λέρου, μια συλλογικότητα της Λέρου, ενός μικρού νησιού του Νοτιοανατολικού Αιγαίου.

Ήλθα, λοιπόν, εδώ από το μικρό αυτό ακριτικό νησί, από την πρώτη γραμμή της επαφής με τον πόνο, να σας μεταφέρω το βαθύ αναστεναγμό της θάλασσας από τους χιλιάδες πνιγμένους στο βυθό της, να ακούσετε και σεις μέσα από τα κύματα το κλάμα των παιδιών, που δεν τους δόθηκε η ευκαιρία να μεγαλώσουν, ήλθα να σας πω πως δεν υπάρχει πιο τραγική εικόνα από την εικόνα μιας μάνας που έχασε τρία παιδιά και αρπάζοντας πότε τους λιμενικούς και πότε τους εθελοντές εκλιπαρεί σπαράζοντας «ένα παιδί μου, βρείτε μου ένα παιδί μου ζωντανό», ήλθα να σας πω πως το τρελαμένο βλέμμα μιας άλλης μάνας, που επί μέρες ψιθυρίζει ασταμάτητα τα ονόματα των τεσσάρων πνιγμένων παιδιών της είναι μαχαιριά στα σωθικά των πολιτισμένων μας κοινωνιών, φέρνω μαζί μου το αποτύπωμα του πόνου των ανθρώπων που ξεριζώθηκαν βίαια από τον τόπο τους, έχασαν αγαπημένους, σπίτια, δουλειές, την ίδια τους τη ζωή και βρέθηκαν σε ξένο τόπο ανέστιοι, σύγχρονοι ικέτες και για κάποιους ανεπιθύμητοι.

Θέλω, επίσης, να σας μεταφέρω τις κραυγές αγωνίας των ανθρώπων που, κλεισμένοι πια πίσω από ψηλά συρματοπλέγματα, ή γαντζωμένοι στους απροσπέλαστους φράκτες των συνόρων, αναρωτιούνται σε τι έφταιξαν και έχοντας γλυτώσει από το θανατηφόρο μονοπάτι του Αιγαίου, μοναδική τους επιλογή για να ξεφύγουν από τον όλεθρο, αντιλαμβάνονται πως  ο δρόμος για την προστασία έγινε ξαφνικά ατέλειωτος εφιάλτης. Ένας εφιάλτης, αποτέλεσμα της εφαρμογής σκληρών, αντιπροσφυγικών και απάνθρωπων πολιτικών από τη Δύση. 


Παράλληλα θα ήθελα να αναφερθώ στο συγκλονιστικό κίνημα αλληλεγγύης, που αναπτύχθηκε στην Ελλάδα, μια χώρα βυθισμένη στην οικονομική κρίση, με πολλαπλά προβλήματα και κουρασμένη κοινωνία αλλά με μια βαθιά ριζωμένη παράδοση στη φιλοξενία και  βιωματική γνώση της προσφυγιάς. Οι Έλληνες, στην πλειοψηφία τους, μοιράστηκαν το λιγοστό «έχει τους» με αυτούς που έχασαν τα πάντα, άνοιξαν τις καρδιές τους και τα σπίτια τους, αγωνίστηκαν και αγωνίζονται νυχθημερόν να σώσουν ζωές. Αυτό το κίνημα αλληλεγγύης, από το καλοκαίρι του 2015 κυρίως, κινητοποίησε και ενέπνευσε χιλιάδες αλληλέγγυους πολίτες και εθελοντές από πολλές Ευρωπαϊκές χώρες και από όλο τον κόσμο, ακτιβιστές υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ανθρώπους που έκλαψαν και πόνεσαν με το δράμα του διπλανού τους.

Άνθρωποι, Έλληνες και ξένοι, που γεμάτοι ανιδιοτέλεια πρόσφεραν και προσφέρουν, άνθρωποι που δεν θέλουν ένα κόσμο βυθισμένο στη βία, στους πολέμους, στο φόβο, στο μίσος, στην απανθρωπιά, άνθρωποι που ονειρεύονται ένα άλλο κόσμο ειρηνικό,  δίκαιο, γεμάτο αγάπη, ανθρωπιά και αδελφοσύνη, άνθρωποι που νιώθουν ήσυχοι γιατί επιλέγουν τη σωστή πλευρά, αυτή των ανθρώπων.

Στη Λέρο, στην Κω, στην Κάλυμνο, στη Σύμη, στη Ρόδο, στη Λέσβο, στη Χίο, στη Σάμο, στην Τήλο και όπου αλλού βρίσκονται οι κατατρεγμένοι, χτύπησε και χτυπά η καρδιά της Ελλάδας, χτύπησε και χτυπά η καρδιά της Ευρώπης, χτύπησε και χτυπά η καρδιά του κόσμου ολάκερου.


Στη μικρή ακριτική Λέρο των 8.500 κατοίκων, πρόσφυγες άρχισαν να φθάνουν από το 2002. Μια μικρή ομάδα ανθρώπων δεν ήθελε να γυρίσει το κεφάλι από την άλλη πλευρά και να αδιαφορήσει. Έτσι δημιουργήσαμε την Επιτροπή Συμπαράστασης Προσφύγων και Μεταναστών Λέρου για να βοηθήσουμε τους ανθρώπους που έφθαναν στο νησί. Υποδομές δεν υπήρχαν, μεταναστευτική πολιτική δεν υπήρχε και εμείς, μια χούφτα άνθρωποι, προσπαθούσαμε να βρούμε λύσεις στην αντιμετώπιση πολλών καθημερινών προβλημάτων. Οι αριθμοί βέβαια ήταν μικροί, 1000 έως 7.000 το πολύ το χρόνο αλλά τα προβλήματα τα ίδια. Από το 2011, λόγω του πολέμου στη Συρία, άρχισαν να φθάνουν πολλοί Σύριοι πρόσφυγες, αυξανόμενοι κάθε χρόνο και φθάνοντας το 2015 στις 38.000 περίπου μόνο στο νησί της Λέρου.


Στο μεταξύ το 2012 ο αρχικός πυρήνας της ομάδας μας δημιούργησε το Δίκτυο Αλληλεγγύης Λέρου, με σκοπό τη διεύρυνση των δράσεών μας, ώστε να σταθούμε αλληλέγγυοι στους πρόσφυγες, στους οικονομικά αδύναμους συμπολίτες μας αλλά και γενικά σε όποιον είχε ανάγκη στήριξης. 
Από το 2007 έως το 2010 οι πρόσφυγες στεγάζονταν σε εκμισθωμένα, από τη Νομαρχία Δωδεκανήσου, ξενοδοχεία και η ομάδα μας παρείχε όλα τα απαραίτητα για την αξιοπρεπή διαμονή είδη, καθώς και τη νομική στήριξη. Μετά το 2010 δεν υπήρχε κανένας χώρος φιλοξενίας. Έτσι παρέμεναν στην αυλή του Λιμεναρχείου, χωρίς καμιά συνθήκη υγιεινής, εκτεθειμένοι στις ακραίες καιρικές συνθήκες ή στο αστυνομικό τμήμα Λέρου όπου, σε κελί 6 ατόμων στοιβάζονταν κυριολεκτικά μέχρι και 50 άνθρωποι. Στις αρχές Απριλίου του 2015 καταφέραμε, σε συνεργασία με το Λιμεναρχείο Λέρου και με τη σύμφωνη γνώμη της τότε Υπουργού Μετανάστευσης, Τασίας Χριστοδουλοπούλου, να χρησιμοποιήσουμε για τη στέγαση των προσφύγων ένα μικρό κτίριο, τη «Βίλλα Άρτεμις», το οποίο είχε ανακαινιστεί από την περιφέρεια Ν. Αιγαίου και παρέμενε κλειστό, λόγω της αντίδρασης της Δημοτικής Αρχής. Από το καλοκαίρι του 2015 και επειδή οι καθημερινές αφίξεις ήταν μεγάλες και η Βίλλα δεν μπορούσε να καλύψει τις στεγαστικές ανάγκες όλων αυτών των ανθρώπων, αποφασίσαμε να χρησιμοποιούμε αυτή τη μικρή δομή, μόνο για μητέρες με μικρά παιδιά. Παράλληλα, πιέζαμε διαρκώς για την εξεύρεση λύσης, δηλαδή να δημιουργηθούν χώροι φιλοξενίας πριν από το χειμώνα, έχοντας την πικρή εμπειρία των προηγούμενων χειμώνων. Έτσι τον Αύγουστο του 2015 παραχωρήθηκε στην Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής από τον Υπουργό Υγείας, ένα άδειο κτίριο του ΠΙΚΠΑ Λέρου, ώστε να επισκευαστεί και να στεγάσει ικανό αριθμό προσφύγων και κυρίως τις ευάλωτες ομάδες. Με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργού Μετανάστευσης κ. Μουζάλα, τον Οκτώβρη του 2015 αναλάβαμε να επισκευάσουμε και να  εξοπλίσουμε το κτίριο με όλα τα απαραίτητα για τη λειτουργία του. Συνεργαστήκαμε στενά με τους μηχανικούς της Πρώτης Υποδοχής, το προσωπικό και τον τότε Διευθυντή της, κ. Νίκα, και θέσαμε σαν στόχο να επισκευαστεί και να εξοπλιστεί ο χώρος όσο το δυνατόν γρηγορότερα. Αλληλέγγυοι από όλο τον κόσμο, οργανώσεις και συλλογικότητες της Ελλάδας και του εξωτερικού, που με πάθος αγκάλιασαν το όλο εγχείρημα, χρηματοδότησαν το μεγαλύτερο μέρος των επισκευών, που έγιναν με βάση τις μελέτες των μηχανικών της Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής, εργατοτεχνίτες και εθελοντές δούλεψαν ακούραστα επί δύο μήνες και την πρώτη Ιανουαρίου 2016 υποδεχθήκαμε τις πρώτες οικογένειες στο ΠΙΚΠΑ από τον καταυλισμό, που λειτουργούσε δίπλα στο Λιμεναρχείο. Αυτή η πρωτοφανής συνεργασία της κοινωνίας των πολιτών με κρατικές υπηρεσίες και οργανώσεις είχε σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία μιας εξαιρετικής δομής, η οποία απέσπασε και αποσπά το «ευχαριστώ» των φιλοξενούμενων και το θαυμασμό των επισκεπτών, μεταξύ των οποίων βρίσκονται πολλοί εκπρόσωποι, Έλληνες και ξένοι, του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου και τηλεοπτικών μέσων. Στις δύο παραπάνω δομές, που λειτουργούν μέσα στον οικιστικό ιστό της πόλης του Λακκίου, σε συνύπαρξη με την τοπική κοινωνία, φιλοξενήσαμε πάνω από 6.500 πρόσφυγες, οικογένειες με βρέφη, έγκυες γυναίκες, αναπήρους, αρρώστους, επιζώντες από ναυάγια, ασυνόδευτους ανηλίκους, σ΄ ένα χώρο ανθρώπινο, φιλόξενο, πλήρως εξοπλισμένο και με σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Από την αρχή της λειτουργίας των δομών μέχρι και σήμερα συντηρούμε τα δύο κτήρια, παρέχουμε όλα τα απαραίτητα είδη και είμαστε εκεί καθημερινά δίπλα στους ξεριζωμένους. Παράλληλα, το ΠΙΚΠΑ αποτελεί ένα πυρήνα δημιουργικότητας, που εμπλουτίζει την καθημερινότητα των προσφύγων με εθελοντικά μαθήματα γλωσσών, δραστηριότητες για τα παιδιά, απασχόληση για τις γυναίκες, προβολή ταινιών κ.λ.π. Η αποκατάσταση, κατά κάποιο τρόπο, μιας κανονικότητας ζωής σ΄ ένα ανθρώπινο και φιλικό περιβάλλον ήταν και είναι το κύριο μέλημα μας.  

Από τα τέλη Φεβρουαρίου του 2016, που άρχισε να λειτουργεί στο χώρο του ψυχιατρείου Λέρου, στα Λέπιδα, το HOT-SPOT, στο οποίο οδηγούνται οι πρόσφυγες, μεταφέρονται στο ΠΙΚΠΑ οι ευάλωτες ομάδες,  καθ΄ υπόδειξη της αρμόδιας ψυχοκοινωνικής ομάδας της Υπηρεσίας Πρώτης Υποδοχής, μετά την καταγραφή και ταυτοποίησή τους. Η παραμονή των προσφύγων και μεταναστών στο νησί στην αρχή διαρκούσε μέχρι την παραλαβή των υπηρεσιακών τους σημειωμάτων. Μετά το ξαφνικό κλείσιμο των Ευρωπαϊκών συνόρων και την υπογραφή της συμφωνίας Ε.Ε. – Τουρκίας, με την οποία δεν διασφαλίζεται ο σεβασμός του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού κεκτημένου, για την προστασία των προσφύγων και μεταναστών, η κατάσταση έχει αλλάξει δραματικά. Τα κέντρα καταγραφής και ταυτοποίησης έχουν μετατραπεί άτυπα σε κέντρα κράτησης και η πολύμηνη παραμονή σε αυτά ανθρώπων με προβλήματα ψυχικής υγείας, λόγω των βιωμάτων τους, ο εγκλωβισμός τους στα νησιά με το γεωγραφικό περιορισμό, η δυσκολία της επανένωσης οικογενειών και το αβέβαιο μέλλον δημιουργεί ένα εκρηκτικό μείγμα. Επί πλέον η ραγδαία αύξηση των αφίξεων, από τον Αύγουστο του 2017 έχει δημιουργήσει τραγικές καταστάσεις, λόγω της υπερπληρότητας των Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης, ειδικά στα νησιά Λέσβου, Χίου και Σάμου, και της αδυναμίας προστασίας θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Οι πρόσφυγες δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται ως εχθροί αλλά ως τα θύματα ενός βάρβαρου, ανθρωποφάγου συστήματος, ενός συστήματος που βασίζεται στην άνιση κατανομή πλούτου, στην αρπαγή πόρων με τον πόλεμο και στη δυστυχία που προκαλείται σε εκατομμύρια ανθρώπων. Οι πολιτικές αποτροπής, πέραν του ότι δεν συνάδουν με το Διεθνές Δίκαιο, είναι και αναποτελεσματικές, καθόσον οι απελπισμένοι πάντα θα αναζητούν τρόπο διαφυγής. 

Στη Βίλλα «ΑΡΤΕΜΙΣ» και στο ΠΙΚΠΑ, δύο δομές, υπόδειγμα ανθρωπισμού και αλληλεγγύης, εξακολουθούμε, μαζί με την Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής, να παρέχουμε αξιοπρεπή υποδοχή και διαμονή, καλύπτοντας τις ανάγκες των φιλοξενουμένων, με τη συνεχή οικονομική στήριξη αλλά και την παρουσία εθελοντών και αλληλέγγυων. 
Θα συνεχίσουμε έτσι, να στεκόμαστε στο πλευρό των προσφύγων και μεταναστών, επιμένοντας παράλληλα στην τήρηση του Διεθνούς, Ενωσιακού και Εθνικού δικαίου, στη γρήγορη και απρόσκοπτη πρόσβαση στο άσυλο, στη διασφάλιση του δικαιώματος των παιδιών στην εκπαίδευση, πρώτο βήμα για την ομαλή ένταξη όσων θα παραμείνουν στη χώρα, στην επανένωση των οικογενειών, που χωρίστηκαν βίαια λόγω του πολέμου και γενικά  στην προστασία των δικαιωμάτων των προσφύγων. Η πανανθρώπινη αλληλεγγύη των πολιτών που αναπτύχθηκε και αποτέλεσε ένα τείχος απέναντι στη φασιστική απειλή, ας οδηγήσει και τα Ευρωπαϊκά κράτη να λειτουργήσουν με αλληλεγγύη μεταξύ τους, υιοθετώντας πολιτικές, που υποστηρίζουν ανυποχώρητα το αδιαπραγμάτευτο της αξίας της ανθρώπινης ζωής. 
Ας υψώσουμε, λοιπόν, όλοι μαζί λιγάκι το μπόι της ανθρωπότητας. 
