Συμφιλίωση στα Βαλκάνια: Κάλεσμα για υποστήριξη της Συμφωνίας των Πρεσπών
H ιστορική Συμφωνία των Πρεσπών της 17ης Ιουνίου 2018, μεταξύ της Ελλάδας και της ΠΓΔΜ σηματοδοτεί το τέλος μιας διαφωνίας διεθνούς ενδιαφέροντος που εκκρεμούσε τα τελευταία 25 χρόνια. Προσδιορίζει τα πολιτικά, ιστορικά και πολιτισμικά σύνορα ανάμεσα στην Ελληνική Μακεδονία της κλασσικής περιόδου και την, αποκαλούμενη με βάση τη Συμφωνία, Βόρεια Μακεδονία, καθιστώντας σαφές ότι η μακεδονική ταυτότητα είναι δυνατόν να μοιράζεται από λαούς που της αποδίδουν διαφορετικά νοήματα. Σέβεται την αξιοπρέπεια και το δικαίωμα στον αυτοπροσδιορισμό των δύο λαών και επιβεβαιώνει την επιθυμία των δύο χωρών για ειρηνική συνύπαρξη. 
Προς επίτευξη αυτού του στόχου, η κάθε μία πλευρά όφειλε να λάβει υπόψη τις ανησυχίες της άλλης. Για την Ελλάδα, τα κρίσιμα σημεία είναι ο γεωγραφικός προσδιορισμός στη σύνθετη νέα ονομασία, η εφαρμογή της στο εσωτερικό  και διεθνώς (erga omnes) και το αίτημα ανάλογης αναθεώρησης του Συντάγματος της ΠΓΔΜ. Για τη Βόρεια Μακεδονία, τα κρίσιμα σημεία είναι η αποδοχή της ύπαρξης της μακεδονικής γλώσσας ως μέρος της σλαβικής οικογένειας γλωσσών (ένα γεγονός που έχουν από καιρό αναγνωρίζει τα Ηνωμένα Έθνη και η Ελλάδα), ο χαρακτηρισμός της ιθαγένειας ως Μακεδονικής/Πολίτες της Βόρειας Μακεδονίας, και η υπόσχεση για την έναρξη των διαπραγματεύσεων προσχώρησης στο ΝΑΤΟ και την ΕΕ. 
Όταν ολοκληρωθεί, αυτή η νομικά δεσμευτική διεθνής συμφωνία θα έχει επιλύσει ένα ζήτημα αμφισβητούμενης πολιτικής ταυτότητας, πολύ συνηθισμένο στις πολυπολιτισμικές κοινωνίες, και θα προσφέρει ένα πρότυπο για τη μελλοντική επίλυση άλλων παρόμοιων διαφωνιών με διάρκεια στον χρόνο. 
Όμως η συμφωνία αντιμετωπίζει ακόμα σοβαρά εμπόδια και στις δύο χώρες όπου σκληροπυρηνικοί και ακραίοι κύκλοι κινητοποιούνται εναντίον της. Ειδικότερα για την κυβέρνηση της Βόρειας Μακεδονίας είναι κρίσιμο και αναγκαίο όλα τα μέρη να τηρήσουν την υπόσχεσή τους, αν πρόκειται να κερδίσει το δημοψήφισμα επικύρωσης που θα λάβει χώρα το φθινόπωρο. 
Σε αυτές τις κρίσιμες στιγμές, όταν στην Ευρώπη παρατηρείται η άνοδος του ακροδεξιού εθνικισμού και ρατσισμού και όταν επικίνδυνοι αναθεωρητισμοί επανεμφανίζονται στα Βαλκάνια και την Ευρώπη διχάζοντας τους λαούς σε «προδότες» και «πατριώτες», είναι περισσότερο σημαντικό από ποτέ να υποστηρίξουμε εκείνους που αναλαμβάνουν το ρίσκο της συμφιλίωσης. Υποστηρίζουμε αυτή τη δίκαιη Συμφωνία και καλούμε όλα τα μέρη να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους για την υλοποίησή της:
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