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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τoν κ. Υπουργό Οικονομικών
ΘΕΜΑ:
Επέκταση έκτακτων μέτρων στήριξης της επιχειρηματικότητας  
Οι βουλευτές Μαγνησίας Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος και Κατερίνα Παπανάτσιου διαβιβάζουν ως αναφορά το με αριθμό πρωτοκόλλου 1069/12.03.2020 Υπόμνημα του Επιμελητηρίου Μαγνησίας, στην οποία επισημαίνεται ότι οι επιπτώσεις του φαινομένου του κορωνοϊού δημιουργεί παγκόσμιες συνθήκες που δεν περιορίζονται μόνο στις περιοχές όπου υπάρχουν κρούσματα ή σε περιορισμένες δραστηριότητες.

Οι κλάδοι της επιχειρηματικότητας με πρωταρχικούς αυτούς του τουρισμού, της εστίασης και του εμπορίου, αντιμετωπίζουν ήδη σημαντικές επιπτώσεις στην επιχειρηματική τους δραστηριότητα με κατακόρυφη συρρίκνωση του τζίρου λόγω της δικαιολογημένης φοβίας των καταναλωτών. Το πρόβλημα της ρευστότητας έχει ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί για αρκετές επιχειρήσεις αδυναμία ανταπόκρισης στις τρέχουσες ή διακανονισμένες οφειλές.

Η Μαγνησία έχει δεχθεί μεγάλο πλήγμα με τις ακυρώσεις να αγγίζουν ήδη το 90% τόσο στο χερσαίο μέτωπο όσο και στο νησιωτικό σύμπλεγμα των Β. Σποράδων, ενώ παράλληλα καίριο πλήγμα έχει δεχθεί και ο τομέας εξαγωγών ελαιολάδου του Πηλίου προς τη γειτονική Ιταλία.

Επειδή ο κορωνοϊός επηρεάζει την παγκόσμια οικονομία και δεν είναι δυνατό να περιοριστεί σε γεωγραφικό επίπεδο, η επέκταση των μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων για όλη την ελληνική επικράτεια καθίσταται αναγκαία.

Επισυνάπτεται το Υπόμνημα του Επιμελητηρίου Μαγνησίας
Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 13/03/2020
Οι καταθέτοντες  βουλευτές
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος
Παπανάτσιου Αικατερίνη

