Αγαπητά μέλη,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την επιστολή σας στις 12 Μαΐου. Η κρίση του COVID-19 επηρέασε 100 εκατομμύρια μαθητές και δασκάλους στην ΕΕ, η οποία αναγκάστηκε να στραφεί άμεσα στις ψηφιακές τεχνολογίες για να συνεχίσει την εκπαιδευτική διαδικασία, δημιουργώντας μια άνευ προηγουμένου επιτάχυνση της ψηφιοποίησης στην εκπαίδευση και στην κατάρτιση.  Η ξαφνική στροφή στην ψηφιακή εκπαίδευση υπήρξε δύσκολη για πολλούς, ειδικά για τους μαθητές με μειονεκτικό υπόβαθρο. Οι επόμενοι μήνες θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για την κατανόηση των όσων μάθαμε από τον COVID-19 και για να προετοιμαστεί το έδαφος για την περίοδο ανάκαμψης, η οποία θα πρέπει να φέρει μια νέα ώθηση για την εξασφάλιση της ψηφιακής εκπαίδευσης για όλους του μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τα εκπαιδευτικά συστήματα.
Σε αυτό το κομβικό σημείο για την ψηφιακή εκπαίδευση, εκτιμώ πολύ την πρότασή σας για ένα φιλόδοξο και στρατηγικό Ευρωπαϊκό πλαίσιο και τις διάφορες προτάσεις πολιτικής που διατυπώσατε. Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι η Κομισιόν θα λάβει  υπ’όψιν της τα προτεινόμενα μέτρα, ειδικά εν ‘όψει της σχέσης τους με το νέο Σχέδιο Δράσης για την Ψηφιακή Τεχνολογία, το οποίο προγραμματίζεται για υιοθέτηση αργότερα αυτόν τον χρόνο. Με το νέο Σχέδιο Δράσης, θα προσφέρουμε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για την εκπαίδευση στην ψηφιακή εποχή, ενισχύοντας την συνεργασία με τα Κράτη Μέλη και τις αρχές σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο και συμπεριλαμβάνοντας όλη την κοινότητα στην συζήτηση. Όπως τονίστηκε στην επιστολή σας, η δέσμευση και η συνεργασία παίζουν σημαντικό ρόλο και θα τεθούν συνεπείς προσπάθειες στην προώθηση αυτών των αξιών, με τον παράλληλο σεβασμό της αρχής της επικουρικότητας. Η χρηματοδότηση θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο σε αυτήν την διαδικασία και θα επιμείνω ώστε το Σχέδιο Δράσης να ευθυγραμμιστεί αυστηρά με τους στόχους του νέου Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου και του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου. 
Πιο συγκεκριμένα, με το νέο Σχέδιο Δράσης, η Κομισιόν θα υποστηρίξει μια υψηλής ποιότητας και χωρίς αποκλίσεις ψηφιακή εκπαίδευση τόσο σε επίσημο όσο και σε ανεπίσημο πλαίσιο, υιοθετώντας μια δια βίου μάθησης προσέγγιση. Θα συνεισφέρουμε στην ενίσχυση της ψηφιακής δυνατότητας των θεσμών εκπαίδευσης και κατάρτισης σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, από την υποδομή και την συνδεσιμότητα, μέχρι την κατάρτιση των εκπαιδευτικών. Συγκεκριμένα, σε συμφωνία με την πρότασή σας, το Σχέδιο Δράσης θα ενθαρρύνει την δομημένη ανταλλαγή καλών πρακτικών και θα προωθήσει τον σχεδιασμό κοινών προτύπων για την ψηφιακή εκπαίδευση στα Κράτη Μέλη. Επιπροσθέτως, συμμεριζόμενη την θέση σας για την σημασία που έχουν το εκπαιδευτικό λογισμικό και οι πλατφόρμες, η Κομισιόν θα προωθήσει την διαδικτυακή και την εξ αποστάσεως διδασκαλία σε όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης, παράλληλα με υψηλής ποιότητας Ευρωπαϊκό διαδικτυακό μαθησιακό περιεχόμενο. Η ευκολία χρήσης στις πλατφόρμες, βασισμένη σε κοινά πρότυπα και την διαλειτουργικότητα, θα παίξει θεμελιώδη ρόλο σε αυτήν την διαδικασία και θα καταβάλουμε συνεχείς προσπάθειες στην υποστήριξή της. Τέλος, με το νέο Σχέδιο Δράσης, θα συνεχίσουμε την προώθηση των ψηφιακών δυνατοτήτων και ικανοτήτων όλων των Ευρωπαίων, οι οποίες έχουν θεμελιώδη σημασία για την διαβίωση και την ανάπτυξη στην ψηφιακή εποχή.  
Θα ήθελα επίσης να σημειώσω ότι η Κομισιόν έχει ήδη λάβει μια σειρά από άμεσα βήματα για την υποστήριξη των θεσμών εκπαίδευσης και κατάρτισης εν μέσω της κρίσης του COVID-19. Το νέο Δίκτυο Εκπαίδευσης εξ Αποστάσεως με εκπροσώπους από υπουργεία παιδείας βρίσκεται σε λειτουργία εδώ και μήνες και έχει γίνει τόπος ανταλλαγής πρακτικών και εμπειριών σε αυτήν την απαιτητική περίοδο. Επίσης εξετάζω την πιθανότητα της δημοσίευσης, μετά το καλοκαίρι, μιας προκήρυξης Erasmus+ για την υποστήριξη της ψηφιακής εκπαίδευσης και των ψηφιακών ικανοτήτων, συμπεριλαμβανομένης μιας ξεχωριστής εστίασης στoυς παρόχους ΕΕΚ, θεσμοί οι οποίοι έχουν πληγεί σοβαρά από την κρίση.
[bookmark: _gjdgxs]Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα διαδραματίσει βασικό ρόλο στην προσαρμογή της εκπαίδευσης και της κατάρτισης στην ΕΕ στην ψηφιακή εποχή. Είμαι βέβαιη ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε από κοινού στην πραγμάτωση της υψηλής και χωρίς αποκλίσεις ψηφιακής εκπαίδευσης για όλους τους Ευρωπαίους.
Με εκτίμηση,
Μαρίγια Γκάμπριελ         
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