Ολόκληρη η ομιλία της Τάνιας Ελευθεριάδου για το ν/σ του Υπουργείου Δικαιοσύνης

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, να μου επιτρέψετε καταρχήν να πω ένα «Χρόνια Πολλά» στην πόλη μου την Καβάλα η οποία σήμερα γιορτάζει διπλά: Γιορτάζει και την εκατοστή έβδομη επέτειο από την απελευθέρωσή της από τους Βούλγαρους, αλλά γιορτάζει και τον πολιούχο της Απόστολο Παύλο των Εθνών. Να θυμίσω κιόλας ότι ο κ. Μητσοτάκης πέρυσι  τέτοια μέρα είχε επισκεφθεί την πόλη μας και τόλμησε να παραχαράξει την ιστορία της λέγοντας ότι η Καβάλα απελευθερώθηκε από τον τουρκικό ζυγό και όχι από τους Βούλγαρους. Δυστυχώς όμως για αυτόν, η μνήμη των Καβαλιωτών είναι και ιστορική και πολιτική και εκτός από το ότι θα το θυμούνται αυτό, το πόσο ανιστόρητος βρέθηκε να είναι, θα θυμούνται και τα ψέματα που είπε για να τους υφαρπάξει πέρυσι την ψήφο. 

Επίσης, θυμούνται τι έκανε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έναν χρόνο τώρα, τι δεν έκανε από τις προεκλογικές της δεσμεύσεις και τι κάνει τώρα, τις τελευταίες μέρες, για να κρύψει κάτω από το χαλί της τη διασπάθιση του δημοσίου χρήματος, τα σκάνδαλα του παρελθόντος και του παρόντος και τις ευθύνες της για την οικονομική κατάρρευση της χώρας. Ο λαός έχει καταλάβει ότι έχετε ζόρια και γι’ αυτό προσπαθείτε να κάνετε αντιπερισπασμό. Αφού δεν καταφέρατε να αποδείξετε ότι το σκάνδαλο είναι σκευωρία του ΣΥΡΙΖΑ, αφού εκτεθήκατε ανεπανόρθωτα από τον συμβιβασμό της αμερικανικής κυβέρνησης με την εταιρεία NOVARTIS, τώρα προσπαθείτε να αποδείξετε ότι το σκάνδαλο δεν είναι πολιτικό, αλλά είναι ιατρικό. 

Το σκάνδαλο όμως είναι πολιτικό, ξεκάθαρα. Αφορά τα χρόνια 2012-2015, αφορά τους τρεις Υπουργούς Υγείας, τον κ. Λοβέρδο, τον κ. Γεωργιάδη και τον κ. Βορίδη και αφορά τον καθορισμό πολιτικής για το φάρμακο ώστε να κερδίσει η NOVARTIS δισεκατομμύρια ευρώ εις βάρος του ελληνικού Δημοσίου και την υπερτιμολόγηση των φαρμάκων. Αυτά τα δύο δεν είναι αποφάσεις των γιατρών ούτε οφείλονται σε ενέργειες των γιατρών. Είναι πολιτικές αποφάσεις και για αυτά πρέπει να αποδοθούν ευθύνες στους Υπουργούς Υγείας που διετέλεσαν στα χρόνια 2012-2015. 

Στην προσπάθειά σας, λοιπόν, να κρύψετε όλα αυτά διαπράττετε ποινικά αδικήματα, ευτελίζοντας απόλυτα τους θεσμούς, πολιτικούς και δικαστικούς. Και εδώ να έρθω στην παρέμβασή σας την προηγούμενη, κύριε Υπουργέ και στη λογοκρισία που προσπαθήσατε να κάνετε στον συνάδελφο. Γιατί δεν απαντάτε; Είστε Υπουργός Δικαιοσύνης. Απαντήστε ξεκάθαρα: Είστε υπέρ τού να χρησιμοποιούνται παράνομες ηχογραφήσεις; Όχι συγκεκριμένες, γενικά. Είστε υπέρ τού να διαπράττεται το αδίκημα της παράνομης ηχογράφησης και να χρησιμοποιείται από τους Βουλευτές σας και από διακεκριμένα στελέχη σας και από τους Υπουργούς σας στα μέσα μαζικής ενημέρωσης; Πρώτο ερώτημα.
Όσον αφορά το τι γινόταν στη δική μας διακυβέρνηση την ερώτηση να την κάνετε στον Υπουργό Δικαιοσύνης επί ΣΥΡΙΖΑ. Εγώ είμαι Βουλευτής έναν χρόνο, είμαι δικηγόρος και ρωτώ τον Υπουργό Δικαιοσύνης της Νέας Δημοκρατίας. Είστε υπέρ των παράνομων ηχογραφήσεων, ναι ή όχι; 

Έχετε μετατρέψει, λοιπόν, την πολιτική ζωή σε έναν βούρκο, έναν βούρκο στον οποίο όμως θα πέσετε μέσα τελικά και εσείς και όλοι οι κυβερνητικοί Βουλευτές που ακολουθούν τις ίδιες τακτικές στις τοπικές κοινωνίες.

Όσον αφορά τον τελικό σας στόχο τι προσπαθείτε να κάνετε, ακόμη και με την απάντηση που δώσατε πριν; Προσπαθείτε να δείξετε -γιατί αυτό είναι το καλύτερο που μπορείτε να πετύχετε- ότι όλοι είμαστε ίδιοι και γι’ αυτό στις επόμενες εκλογές ο λαός να κρατήσει εσάς. Δεν είμαστε λοιπόν όλοι ίδιοι! Διαφέρουμε στα πάντα! Και η ετυμηγορία του ελληνικού λαού θα ακουστεί και θα είναι εκκωφαντική. Γιατί, δυστυχώς, παραγραφή υπάρχει μόνο στα δικαστήρια, δεν υπάρχει στη μνήμη των πολιτών.

 Όσον αφορά το νομοσχέδιο, φέρνετε σήμερα ένα νομοσχέδιο 364 άρθρων, το οποίο καταθέσατε δύο μέρες πριν αρχίσει η συζήτηση στις αρμόδιες επιτροπές και για το οποίο στη διαβούλευση δεν είχαν οι πολίτες τη δυνατότητα να υποβάλουν σχόλια κατ’ άρθρο, παρά μόνο κατά κεφάλαιο. Η καλή νομοθέτησή σας πήγε και πάλι περίπατο, ο νόμος του κ. Γεραπετρίτη για ακόμη μια φορά δεν εφαρμόστηκε και συνεχίζετε κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή να αιφνιδιάζετε το ελληνικό Κοινοβούλιο και κυρίως τους αρμόδιους φορείς που θέλουν να συμμετέχουν όπως θα έπρεπε στη διαβούλευση αλλά και στη διαδικασία. 

Το παρόν νομοσχέδιο προετοιμάστηκε από τον ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό είναι δεδομένο και το αποδέχεστε, κάνοντας την ανάγκη φιλοτιμία, στην αιτιολογική σας έκθεση. Ο ΣΥΡΙΖΑ συνέβαλε καθοριστικά στη βελτίωση της απονομής της δικαιοσύνης και στην επιτάχυνσή της. Προσέλαβε δικαστές, προσέλαβε δικαστικούς υπαλλήλους επικαιροποίησε τον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, τον Ποινικό Κώδικα, σας παρέδωσε έτοιμο τον Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών.
Επομένως o ΣΥΡΙΖΑ έχει πραγματικά να επιδείξει ένα σπουδαίο έργο στον τομέα της δικαιοσύνης. Ανέφερα πριν την επικαιροποίηση του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και την επικαιροποίηση του Ποινικού Κώδικα. Σας παραδώσαμε έτοιμο το σημερινό νομοσχέδιο, τον Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών και τον Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων και οφείλετε να τα φέρετε άμεσα στο ελληνικό Κοινοβούλιο προς ψήφιση. 

Όσον αφορά το σημερινό νομοσχέδιο λοιπόν, επαναλαμβάνω ότι τα τέσσερα πέμπτα (4/5) είναι πρωτοβουλία της Κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ και αν τα αφαιρούσαμε από το σημερινό νομοσχέδιο, θα έμενε μια δική σας πενιχρή συμβολή. 

Θα αναφερθώ μόνο στα άρθρα 359 επόμενα, όπου προβλέπεται η δυνατότητα των δικαστηρίων να ιδρύουν ειδικά τμήματα που θα κρίνουν υποθέσεις αναπτυξιακού χαρακτήρα. Διότι στο σημείο αυτό έχουμε και τις κυριότερες επιφυλάξεις μας. Πρόκειται για υποθέσεις διαφορών ανάμεσα σε ιδιώτες που αφορούν την ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία για τις τηλεπικοινωνίες, την ενέργεια και τα προσωπικά δεδομένα. 

Θα ψηφίσουμε «ΠΑΡΩΝ» στα άρθρα αυτά διότι δεν προσδιορίζετε τον τρόπο με τον οποίο οι υποθέσεις θα κρίνεται αν έχουν μείζον αναπτυξιακό ενδιαφέρον έναντι άλλων. Για παράδειγμα, γιατί να μπαίνουν σε αυτά τα ειδικά τμήματα οι διαφορές από τηλεπικοινωνίες και όχι από κατασκευαστικά έργα ή οι εργατικές διαφορές μεταξύ των εργαζομένων και μεγάλων πολυεθνικών εταιρειών; 

Η ίδρυση των τμημάτων αφορά την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Τι σημαίνει αυτό; Για εμάς που είμαστε μάχιμοι δικηγόροι σημαίνει ότι πλήθος διαδίκων θα μεταφέρονται εκτός έδρας με όλες τις δυσκολίες που αυτό συνεπάγεται, θα υπάρχει κίνδυνος να «βουλιάξουν» τα τμήματα από το βάρος των υποθέσεων, θα υπάρχει ανασφάλεια δικαίου και θα βγαίνουν αντιφατικές αποφάσεις, γιατί ο τρόπος με τον οποίον περιγράφετε ότι οι υποθέσεις θα μεταφερθούν σε αυτά τα τμήματα είναι παντελώς αόριστος και δεν προσδιορίζεται αντικειμενικά. 

Επίσης, θα ψηφίσουμε «ΠΑΡΩΝ» γιατί δεν έχουμε αντιληφθεί με ποιον τρόπο θα στελεχώσετε αυτά τα τμήματα. Μιλάτε για δικαστές με εξειδίκευση στα αντικείμενα αυτά. Τα αντικείμενα αυτά όμως είναι τόσο εξειδικευμένα που δεν υπάρχει το κατάλληλο πλήθος δικαστών με τα αντίστοιχα διδακτορικά και μεταπτυχιακά. Και θα ιδρύσετε νέα τμήματα τελικά και θα τα αφήσετε υποστελεχωμένα από τους δικαστές ή θα πάρετε δικαστές από τα υπόλοιπα τμήματα των δικαστηρίων που αντί να προσλάβουμε, θα τους πάρουμε κιόλας;

Τέλος, επειδή το σημερινό νομοσχέδιο έχει ως στόχο την αποτελεσματική απονομή της δικαιοσύνης, σύμφωνα και με τον τίτλο του, ας μην ξεχνάμε ότι για να επιτευχθεί αυτό, πρέπει να μην παρεμβαίνει η νομοθετική εξουσία στην εκτελεστική εξουσία, να έχουμε δικαστές ανεξάρτητους, ανεπηρέαστους και όποιος, είτε πολιτικός είτε απλός πολίτης είτε πολιτικός και υπουργός που μιλάει σαν απλός πολίτης, τολμάει να απειλήσει με οποιοδήποτε τρόπο δικαστικό λειτουργό, ιδιωτικά ή δημόσια, θα πρέπει να οδηγείται ο ίδιος στη δικαιοσύνη.
