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Ομιλία της Τάνιας Ελευθεριάδου στο φορολογικό σ/ν του Υπουργείου Οικονομικών 

Η εξαπάτηση και η προσβολή των συνταξιούχων άρχισε από νωρίς σήμερα, όταν ήρθε ο κ. Μητσοτάκης στη Βουλή και είπε το πρώτο ψέμα ότι δήθεν θα δοθούν τα αναδρομικά από τις παράνομες περικοπές των συντάξεων στους συνταξιούχους και μάλιστα σε όλους, είτε προσέφυγαν είτε όχι, εντός του 2020. Το ποσό δε που θα μοιραστεί, είπε ο κ. Μητσοτάκης, ανέρχεται σε 1,4 δις ευρώ. Το άκουσαν αυτό συνταξιούχοι, αναθάρρησαν, τα φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ φρόντισαν να το μεταδώσουν αμέσως. Κάποιοι πιο ψαγμένοι, όμως, είπαν: «Τι γίνεται;». Οι απαιτήσεις των συνταξιούχων ανέρχονται σε 3,9 δισεκατομμύρια ευρώ. Πού να ήξεραν και τι λέει το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους ότι θα δοθούν στους συνταξιούχους 900 εκατομμύρια ευρώ. 

Στη συνέχεια ήρθε ο κ. Βρούτσης, όμως, και τους έλυσε την απορία. Είτε θεωρεί ο κ. Βρούτσης τον εαυτό του πολύ έξυπνο, είτε τους συνταξιούχους αφελείς. Κατάλαβαν όλοι όταν είδαν την τροπολογία του ότι τους κορόιδευε κατάμουτρα και αυτός και ο κ. Μητσοτάκης. 

Μίλησε για αυξήσεις στις προκαταβολές συντάξεων, αντί να έρθει και να τους ανακοινώσει ότι βρήκε έναν τρόπο εκκαθάρισης των εκκρεμών συντάξεων που έχουν τριπλασιαστεί μέσα σε ένα χρόνο. Σαν το παιδάκι που έκανε ζαβολιά, έφυγε από την Αίθουσα του Κοινοβουλίου πριν ακούσει την Αντιπολίτευση. Παρέλειψε να αναφέρει, να αιτιολογήσει και να μας εξηγήσει την άλλη τροπολογία που έφερε και αφορά τις περικοπές των συντάξεων, μια τροπολογία κατάπτυστη, αντισυνταγματική, παράνομη και καταχρηστική μαζί. Όταν είδαν οι συνταξιούχοι την τροπολογία του, κατάλαβαν ότι τελικά τους είχαν εξαπατήσει. 

Τους εξαπάτησαν όταν τους έλεγαν να μην πάνε σε δικηγόρους και να μην προσφύγουν στην ελληνική δικαιοσύνη, γιατί αυτά τα έλεγαν ο κ. Μητσοτάκης, ο κ. Βρούτσης και ο κ. Πέτσας.

Τους εξαπάτησαν όταν τους έλεγαν ότι αρκεί η αίτηση διακοπής παραγραφής στον ασφαλιστικό τους φορέα κι έκαναν ουρές οι συνταξιούχοι για να καταθέσουν αυτή την αίτησή τους εξαπάτησαν. Τους εξαπάτησαν όταν έλεγαν ότι θα σεβαστούν τις δικαστικές αποφάσεις. Τους εξαπάτησαν όταν τους έλεγαν ότι θα πάρουν όλοι τα χρήματά τους. 

Κατάλαβαν οι συνταξιούχοι ότι θα πάρουν χρήματα μόνο από τις περικοπές των κύριων συντάξεών τους. Κατάλαβαν ότι όσοι δεν προσέφυγαν δικαστικά, δεν έχουν δυνατότητα να διεκδικήσουν δώρα, επιδόματα και παράνομες περικοπές επικουρικών συντάξεων. Κατάλαβαν οι χαμηλοσυνταξιούχοι ότι αν δεν έχουν προσφύγει δικαστικά, δεν θα πάρουν τίποτα, γιατί αυτοί το μόνο που μπορούσαν να διεκδικήσουν ήταν δώρα και επιδόματα. Άρα, για τους συνταξιούχους που παίρνουν σύνταξη κάτω από 1.000 ευρώ η Κυβέρνηση δε δίνει τίποτα. Κατάλαβαν ότι όσοι οφείλουν σε Δημόσιο, εφορία, ΕΝΦΙΑ, τέλη κλπ. δεν θα πάρουν τίποτα, γιατί τα χρήματα που ήταν να πάρουν θα κατασχεθούν. 

Το ίδιο κατάλαβαν, βέβαια, και οι δημόσιοι υπάλληλοι γιατί και γι’ αυτούς την ίδια μοίρα επιφυλάσσετε. Και τέλος, κατάλαβαν ότι έρχονται γερά κουρέματα στις συντάξεις τους. Γιατί όταν έγινε η ερώτηση το πρωί αν μπορεί ο Υπουργός να διασφαλίσει ότι δεν θα γίνουν περαιτέρω περικοπές στις συντάξεις, ο κύριος Υπουργός αρνήθηκε να απαντήσει.

Και οι εργαζόμενοι, όμως, κατάλαβαν όταν είδαν την έτερη τροπολογία που ξέχασε να αναφέρει και πάλι ο κ. Βρούτσης. Κατάλαβαν ότι η Κυβέρνηση ωσάν να μην έχει εικόνα της πραγματικής οικονομίας -κάτι το οποίο δεν ισχύει, μια χαρά εικόνα έχετε- και της εργασιακής πραγματικότητας, αρνείται πεισματικά να τους βοηθήσει και τους αφήνει στο έλεος της εργοδοσίας, της ανεργίας, των ελαστικών μορφών εργασίας, των μειωμένων αποδοχών. Το μόνο που έφερε ο κ. Βρούτσης ήταν συνέχιση των αναστολών των συμβάσεων εργασίας και ξαναανήγγειλε ότι θα συνεχιστεί το αποτυχημένο πρόγραμμα «Συν-Εργασία». 

Ο κ. Μητσοτάκης ήρθε και μας έδωσε έναν πίνακα που δήθεν λέει ότι ενισχύθηκαν από την Κυβέρνησή σας πεντακόσια είκοσι πέντε χιλιάδες ΑΦΜ. Από τον πίνακα, όμως, τον ίδιο προκύπτει ότι οι επιχειρήσεις που έχουν ενισχυθεί είναι εκατόν εβδομήντα χιλιάδες από τον συνολικό αριθμό των επιχειρήσεων των οκτακοσίων χιλιάδων. Άρα, ψεύτης ο Πρωθυπουργός. Και βέβαια, παρέλειψε να μας δώσει τα στοιχεία των ποσών και των επιχειρήσεων που έλαβαν ενισχύσεις με την εγγύηση του ελληνικού Δημοσίου, για να δουν και οι μικροεπιχειρηματίες πού έχετε κατευθύνει τα χρήματά σας.

 Ήρθε, επίσης, και ο κ. Θεοχάρης σήμερα και τόλμησε να μιλήσει για ενίσχυση του τουρισμού. Ο κ. Θεοχάρης, που από τις ενέργειες, τις παραλήψεις του, τις αλλοπρόσαλλες αποφάσεις του έχει οδηγήσει τον τουριστικό κλάδο στην κατάρρευση. Και είπε για τα 100 εκατομμύρια για το πρόγραμμα «Τουρισμός Για Όλους», 35 εκατομμύρια έχετε δώσει για κοινωνικό τουρισμό και 10 εκατομμύρια για τα προγράμματα Voucher, δηλαδή συνολικά 145 εκατομμύρια για να σώσετε τον ελληνικό τουρισμό. Εμείς στο πρόγραμμα «Μένουμε Όρθιοι» προτείναμε 1 δισεκατομμύριο και φαίνεται εκ του αποτελέσματος ότι είχαμε απόλυτο δίκαιο, γιατί ο τουρισμός στην Ελλάδα καταρρέει. 

Βέβαια, δεν μας είπε σε ποιο από αυτά τα προγράμματα συμμετέχει η Γενική Γραμματέας Αντιεγκληματικής Πολιτικής και με βάση ποιο πρόγραμμα θα πάει διακοπές από 6 έως 15 Αυγούστου και ποιο πρόγραμμα δίνει 4.000 για εννιά μέρες σε τέσσερα άτομα για να μείνουν σε ξενοδοχεία με 300 ευρώ. Παρέλειψε να μας πει.

Τέλος, ό,τι και να λέει ο κ. Μητσοτάκης και ο κ. Σταϊκούρας, η αλήθεια είναι μία. Από το 2010, για πρώτη φορά σε λίγες μέρες δεν θα υπάρχει καμία προστασία της πρώτης κατοικίας. Με το ν. 3869/2010 προστατεύτηκε η πρώτη κατοικία και ο νόμος έληξε το τέλος του 2018. Με τον μηχανισμό εξωδικαστικού συμβιβασμού με το ν. 4605/2019 ο ΣΥΡΙΖΑ προστάτευσε την πρώτη κατοικία και για πρώτη φορά προστάτευσε και τα πρόσωπα που έχουν πτωχευτική ικανότητα. 

Τι κάνατε εσείς; Φέρνετε ένα πρόγραμμα-γέφυρα και ουσιαστικά προστατεύετε τις τράπεζες από νέα «κόκκινα» δάνεια. Δεν καλύπτετε τους δανειολήπτες που προ πολλού έχουν χάσει τη δυνατότητα να αποπληρώσουν το στεγαστικό τους και κινδυνεύουν να μείνουν στον δρόμο. Μην κοροϊδευόμαστε. 

Επιδοτείτε για εννέα μήνες τα στεγαστικά δάνεια που κινδυνεύουν να γίνουν «κόκκινα». Επιδοτείτε ουσιαστικά τις τράπεζες. Κι εδώ είναι η παγίδα. Οι οφειλέτες που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα γλιτώνουν από τις τράπεζες για εννιά μήνες, αλλά κινδυνεύουν με κατασχέσεις από το ελληνικό Δημόσιο, καθώς μετά τη λήξη της εννιάμηνης συνεισφοράς του Δημοσίου, εάν οι  δανειολήπτες δεν είναι συνεπείς στις δανειακές του υποχρεώσεις, κηρύσσονται αναδρομικά έκπτωτοι του προγράμματος και το Δημόσιο απαιτεί να του επιστραφεί όλο το ποσό της επιδότησης και μάλιστα εντόκως με 2%. Το ζητάει το ποσό από τον δανειολήπτη και μάλιστα έχει το δικαίωμα να φτάσει μέχρι και σε αναγκαστικά μέτρα είσπραξης, δηλαδή κατασχέσεις κινητών και ακινήτων.

Για όλους αυτούς τους λόγους, για τη θέση στην οποία έχετε φέρει την ελληνική οικονομία, τα ελληνικά νοικοκυριά, τις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους, είναι μονόδρομος να δεχτείτε την τροπολογία που κατέθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ, η οποία ανταποκρίνεται απόλυτα στις ανάγκες της κοινωνίας και είναι ευκαιρία για ευρύτερες συναινέσεις που είναι αναγκαίες για να ξεφύγουν από την ομηρία εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες που κινδυνεύουν να ξεσπιτωθούν.

Εάν δεν δεχθείτε την τροπολογία του ΣΥΡΙΖΑ και εμείνετε στη συμφωνία με τους θεσμούς που έχετε κάνει, την επόμενη διετία θα γίνουν τριακόσιες περίπου πλειστηριασμοί και έως τέλος του Δεκέμβρη πενήντα χιλιάδες πλειστηριασμοί. Την πολιτική ευθύνη γι’ αυτό θα την έχετε αποκλειστικά εσείς.

